
Lendüljenek fokozottabb munkára 
a békevédelmi harci bizottságok

Népköztársaságunk dolgozói 
szocialista versenyekkel, mii»- i 
kavállal ásókkal, normatulszár- 
nyalásokkal, újításokkal, önkén 
tes munkákkal*  munkabrigádok 
szervezésével járulnak a béke
védelmi harchoz. Ezt a harcot 
országunkban a RMP irányítá
sával a békevédelmi harci bi
zottságok szervezik. Azok a bi
zottságok, amelyéknek választó- 
iilésein a dolgozók harcos béke
akarata nyilatkozott meg. Hja 
Ehrenbúrg, a híres szovjet író 
szerint: „az egyszerű emberek 
milliói a béke legfőbb táma
szai" S valóban országunk dol
gozói tudatosan állottak ki a bé
ke ügye mellett. Ezt, a bizottsá
gokat választó üléseken nyíltan 
meg is mondták. Rámutattak 
arra, hogy miért közös ügye a 
széles dolgozó tömegeknek a bé
kevédelmi harc. Simon István 
mérai szegényparaszt faluja dol
gozói nevében kijelentette, hogy 
községe minden becsületes em
berének közös ügye a béke. 
Ezért szavaztak a háború ellen; 
a nyugodt, békés jövőre. Kászo- 
ni Gáspár a kolozsvári „Mena
jul" munkása, pedig hangsúlyoz
ta, hogy országunk békemozgal
ma egybeesik a Szovjetunió ve
zette nemzetközi békearcvonal 
háborús uszítok elleni mozgal
mával és hazánk dolgozói a vi- 
lág nyolcszázmillió békehivével 
együtt menetelnek ebbén a harc
ban. Szilágyi Elemér Kolozs 
megye békevédelmi bizottságá
nak tagja szerint a békehare 
azért az egész nép harca, mert ai 
szocializmus táborának orszá
gaiban, a hatalom a munkásosz
tály. a békevédelmi harc vezető 
erejének a kezében van. Ezért 
országunk békevédelmi harca az 
egész nép mozgalma. Ezt a küz
delmet hivatottak szervezett és 
cselekvő munkával a RMP veze
tésével a békevédelmi bizottsá
gok egyre előbbre lendíteni

A békevédelmi harci bizottsá
gok megalakulása óta néhány 
hét telt csak el. Munkájukkal 
nzonban a bizottságok máris be
bizonyították, hogy valóban a 
békéimre szervezői és mozgatói 
országunkban. Ha csak Kolozs 
és a szomszédos megyékben 
vizsgáljuk a békevédelmi harci 
bizottságok munkáját, megálla
píthatjuk, hogy munkába kezd
tek. Tervet készítettek, amely
nek alapja: úgy harcolni a bé
kéért hogy azzal megerősítsék 
hazánkat, fokozzák gazdasági 
fellendülésünket az állami terv 
teljesítésével. A békevédelmi 
harci bizottságok a meggyőzés 
erejével tudatosítják a dolgo
zókban azt is. hogy a háborút 
meg lehet, és meg is kell aka
dályozni.

A békevédelmi harci bizottsá
gok első feladatuknak tehát a 
felvilágosító munka fokozását 
tekintik. A kolozsvári „Ilclios" 
kötöttárugyár békevédelmi harci 
bizottsága mnnkatervehen Havai 
A»na javaslata alapján olyan 
meggyőző munkát akar a felvi
lágosító munka keretében végez
ni, hogy az üzem minden dolgo
zóin magáévá tegye azt, amit 
llja Ehrenburg szovjet iró 
Stockholmban mondott: ....raj
tunk áll, a mi elszántságunkon 
és éberségünkön, hogy kicsavar- 
jnk a halálthozó fegyvert az uj 
emberevők kezéből • • ■"

A kolozsvári CFR-főmühc- 
lyek faliújságja |q a békovédel- 
mf harcot tükrözi. A faliújság 

egyik sarkát a ,béke harcosai
nak" népszerűsítésére használ
ják fel. A „Helios"-üzembea a 
.békeharc hősei" címet kapták 
Papp Ilona, Miklós Mária, Nyes 
te Ella, Nagy Sándor, Tacea 
Sultana, a termelés élenjárói. A 
márainarosszigeti IPEIL-nal 
l; lies György és Ungijan Ioan 
a közelmúlt napokban a békevé- 
delmi harc munkájába bekap» 
eltolódva. 59 százalékkal túlszár
nyalták normájukat. :

A falvak dolgozói is kemé
nyen harcolnak a békéért- A ko- 
lozsmegyci Alsólónán és Uzdi- 
szentpéteren faluujság és képes
híradó népszerűsíti a béke erői 
által, a Szovjetunióval az élen, 
világszerte elért nagy sikereket: 
igy például a szovjet—kinai ba
rátsági szerződést, a szovjet vá
lasztások nagyszerű eredmé
nyeit, a Világi fjusági Hét jelen
tőségét. A kolozsvári „Armatu- 
ra"-üzemben, a „Clujul" állami 
áruházban, a CFR-mühelyekben 
karikatúra rajzokban gúnyolják 
ki a dolgozók a háborús uszító- 
kát. A kolozsmegyeí Köbölkút 
község faluujságján a dolgozó 
földművesek . leleplezik a. vetést 
szabotáló Lakatos Sándort, 
Nagysármáson pedig Kecskés 
Kálmán késlekedőt, és Uzdi- 
szentpéfercn Kiss Béla rémhir- 

lerjesztő kulák-tanitó mesterke
déseit. íme, igy teljesitik a béke
védelmi harci» bizottságok egyik 
igen fontos feladatukat: ismerje 
meg minden dolgozó, döbbenjen 
rá minden ingadozó és retteg
jen az ellenség, hogy a béketábor 
erői egyre erősebbek és hogy a 
háborús uszítok tábora napról - 
napra gyengül, helyzetük egyre 
reménytelenebb. A békevédelmi 
harci bizottságok munkája nyo
mán mindinkább elmélyül a 
Szovjetunió iránti tisztelet és 
barátság érzése, mert a dolgo
zók tudják, hogy a Szovjetunió 
vezette béketábor győzni fog, A 
dolgozók széles tömegei meg 
vannak győződve arról is, hogy 
a békeharc csak úgy lesz ered
ményes, ha a háborús uszítok 
belső ügynökei ellen még kemé
nyebben harcolnak.

Országunkban a békevédelmi 
harc egyre szélesebb és kemé
nyebb lesz. Büszkén mondhatjuk, 
hogy a dolgozók a Román Mun
káspárt vezetésével ma már 
szervezett és cselekvő harcosai a 
béketábornak. Éppen ezért, nem 
hallgathatjuk el, hogy egyes he
lyeken, különösen falvakon, a 
békevédelmi harci bizottságok 
vállalt feladataikból keveset va- 
lósltottak moff. Nem értették 
meg tökéletesen feladatukat. A 
tömegszervezetek sem adtak kel
lő támogatást. A bizottságok 
nem készítettek gyakorlati mun
katerveket sem. így falun a bé- 
kcvédelmi harc sok helyen még 
helyben topog. Itt is meg kell 
változnia a helyzetnek és az egy 
helyben való topogásból előre 
keli lendülni. A bizottságok ha
ladéktalanul készítsenek munka
tervet, szervezzek meg a felvilá
gosító munkát, népszerűsítsék a 
vetési csata kitüntjeit, ismertes
sék meg a nagy Szovjetunió és 
a békctálmr elért eredményeit, 
leplezzék le a szabotáló knláko- 
kat. Lépjenek a cselekvő és a 
szervezett harc útjára és a Ro
mán Munkáspárt helyi szerve
zeteinek irányításával mozgósít
sák a széles dolgozó tömegeket ■ 
a béke ügyének diadaláért fo- I 
lyó harcra. ' . I

Május 1 tiszteletére
f ■ '

Bányák és üzemek dolgozói csatlakoznak 
az országos versenymozgalomhoz

Az üzemek és gyárak dolgozói határtalan lelkesedéssel kap
csolódtak be a Május 1. tiszteletére indított országos jellegű 
szocialista niunkaversenyekbe. E r.t a napot a dolgozók újabb mun
kavállalásokkal várják. A dolgozók vállalták, hogy a nemzetközi 
munkásosztály nagy napja tiszteletére még jobban fokozzák 
inunkalendületüket.

PETROZSÉNY. — A lónyai
szénbánya dolgozóinak legutóbbi 
termelési értekezletén Kopeiin
Géza élmunkás Má jus 1. tiszte
letére vállalta napi normájának ■ 
25 százalékos túlszárnyalását. ' 
Egyben ígéretet tett, hogy s í 
robbantó-anyagnál 20 százalékos ; 
megtakarítást eszközöl. Kopeiin 
Géza túlhaladta munkavállalá
sát: 40 százalékkal több szenet 
termelt és túlhaladta a robban
tóanyag megtakarítására tett > 
munkavállalását. í

Kopctin Géza példáját a többi j 
bányászcsoportok is követték és | 
vállalták a termelés fokozását, I

Ujtipasu traktort gyárt
a brassói „Sovromtractor*

BRASSÓ. — Az ország mező- 
gazdaságának szocializálásához 
egyre. több traktorra van szűk 
ségiink. A termelés fokozásában

A resleoi „Sovrommetal" keh felesi 
cs második évnegyedre termelnek

előirányzatukat Reggelre pedig 1 Március 26-ig a kohómunká- 
87 tonnával termeltek a második 1 sok tonnánként 7 kiló kokszot 
évnegyedre. ’ takarítottak meg.

Újabb két szondát helyeztek üzembe 
a moreni petróleumteleip dolgozói

RESICA. — A resicai „Sov- 
rommetal" dolgozói újabb nagy
szerű eredményeket valósítottak 
meg: március 24-én megkezdték 
a második negyedévi terv teljest 
tését. A csoportok élén jemána- 
riu Adam ifjúmunkás brigádja 
halad. A 6-os kemencénél 8 szá
zalékkal több acélt termeltek az 
előirányzaton felül. Iovanovici 
Ilié csoportja az 5. számú ke
mencénél szintén 8 százalékkal 
termelt többet. Caputan Ion cso
portja a 7. számú kemencénél 6 
százalékkal termelt több acélt.

A március 27-re virradó éjszaka 
a kohászok teljesítették márciusi

A kolozsvári állami gazdaság dolgozói 
versenyre hívták a megye tíz állami gazdaságát

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
állami gazdaság munkásai, tech- 
kusai, mérnökei és adminisztrá
ciós személyzete április 1-én gyű
lést tartott, A gyűlésen megbeszél
ték a dambovitai „SovrompelroV 
és a régeni állami gazdaság ver 
senyfelhivását. Az állami gazdaság 
dolgozói Május 1. tiszteletére 
örömmel fogadják a versenyfelhí
vásokat és egyhangúlag vállalták, 
hogy minden erejükkel bekapcso
lódnak a szocializmus építéséért 
a béke megerősítéséért folyó harc
ba. A versenyfelhívások elfogadá
sa utón határozatot hoztak, hogj 
a tavaszi mezőgazdasági munka si
keres befejezéséért Május 1. tiszte 
letérő szocialista munka versenyre 
hívják ki az állami gazdaságok ko- 
loKsmcgyei kirendeltségéhez tar
tozó 10 Altom! gazdaságot az aláb
bi munkavállalásokkal:

— A vetési csata második és 
harmadik szakaszát — minőségi 
munkával — április 23-lg befejez

zük.
— Az őszi vetéseket április 

megboronáljvlc.

valamint a robbantó anyaggai 
való takarékoskodást.

Paul Nicolae csoportja a tér.
melés 10 százalékos fokozását es 
a robbantóanyag, 25 százalékos 
megtakarítását, vállalta. A .cső-' 
portnak sikerült 19 százalékos 
normatulszárnyalást és 32 szá
zalékos robbantóanyag megtaka
rítást elérnie.

A munka jobb megszervezésé
vel Mateas Ferenc csoportjának 
sikerült a normát 17 és 19 szá
zalékkal túlhaladnia, ' valamint 
32 százalékos robbantóanyag 
megtakarítást megvalósítania.

hatalmas ‘ segítséget ■ nyújt a 
Szovjetunió. Tavaly a Szovjét- 
unióból megérkeznék a „Sovrom- 

,tractor "-hoz a legújabb, tökéle-

MORÉNI. —- A moreni „Mun-; 
tenia" petróleumtelep munkásai 
és technikusai megjavították és 
üzembe helyezték a piscuri 11-es 
szondát. A munkában kitűntek 
Chivu Dumitru, Popa Constan
tin és Mihail Constantin meste-

— A kaszálókat, legelőket és a 
gyümölcsöst április IO-ig megboro- 
náljuk.

— A tejhozamot 10 százalékkal 
növeljük. A tervbevett tejmeny-j 
nyiség felett.

— A takarmányozásnál 5 száza
lékos megtakarítást végzünk 1G80 
lej értékben.

— A szopómalacok pusztulási 
arányszámát 100 százalékkal csök
kentjük.

— A sertéstenyésztésben az elő' 
irt idő alatt 10 százalékkal emel
jük a sertések súlyát.

— A csirkék pusztulási arány.szá- 
mát 95 izázntokkal csökkentjük

— A tojáshozamot 13 százalék
kal emeljük.

— 350 négyzetmétert oltott ró
zsával beültetünk.

— A virágkort ésn?tot Idejében 
rendbeszedjük.

— Az öntöző-csatornákat április 
25-lg megjavítjuk.

— A gyümölcsösben a kiszáradt 
fákat április 8-íg kiszedjük és he
lyettük mást ültetünk.

— A eem ntaft 

tcsiiett, hernyótalpu traktorok 
rajzai, amelyeket az üzem veze
tősége a legapróbb részletekig 
áttanulmányozott a kivitelezés 
megkezdéséért.

A „Sovromtractor" gyárat az 
a veszély fenyegette, hogy uj i- 
pusu traktor gyártására való 
hirtelen áttérésével a termelés- 

- ben esés következik be, amely 
késleltetné a kollektív gazdasá- 
gok hálózatának további széle
sítését. A gyár technikai vezető
sége azt az észszerű megoldást 
választotta, hogy áttérnek egy 
átmeneti traktortipus gyártásá
ra és ezt követően az uj,, her
nyótalpu traktor előállítására. 
Két hónapi tanulmányozás után 
kivitelezték az IAR 24. elneve
zésű traktort, amely átmenet a 
régi IAR 23. és a szovjet KD 
35. traktor között.

A „Sovromtractor" munkás-ai 
és technikusai vállalták, hogy 
Május 1. tiszteletére az uj .trak
tort összeszerelik, szükség ese
tén módosításokat végeznek raj- 

j ta és május 1-én hozzákezdenek 
az TAR; 24.: tipüsu traktor szé- 

' riában történő gyártásához.

rek csoportjai.
Nem sokkal u/tána üzembe he

lyezték a 29-ea szondát is. A 
munkálatokban Dragomir Ghe 
orghe, Mihaila Gheorghe és Cor 
nea Alexandru által vezetett 
munkacsoportok tűntek ki.

felszántjuk és a gyümölcsfákat áp
rilis 25-ig megpermetezzzük.

— 16 hektár területet április
28-ig  a faiskolában mcggyomlá4, 
lünk és felszereljük az öntözőcsa- 
tornákat.

— A zöldségeskor!ben a káposz
tát április 20-ig elültetjük.

— A kalarábé. saláta, karfiol és 
paradicsom ültetését április 25-ig 
befejezzük.

— A kollcktívszcrződés meg
kötését április 20-ig befejezzük.

— A munkásoknak egy hálószo
bát tótcsitünk, 20 Aggyal.

— A normákat helyesen alkal
mazzuk.

— A dolgozók ideológiai As po
li likni tudásának fokozásáért esti 
tanfolyamot szervezünk.

— Május 1. tiszteletére kultur- 
csoportot létesítünk.

— Feldíszítjük az állami gazda
ság összes épületeit.

— Minden adminisztráció*  mun
kát pontosan végzünk.
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A DUDVA
- AUREL BARANGA SZÍNMÜVÉNEK BEMUTATÓJA A KOLOZSVÁRI ROMÁN 

NEMZETI SZÍNHÁZBAN -

Hazai pârțoș szinpadi irodal
munk fejlődésében újabb jelen
tős állomás Aurel Baranga 
„Dudva" című 3 felvonásos szín
műve, melyet a napokban mu
tatott be a kolozsvári Román 
Nemzeti Színház együttese. Da- 
vídoglu nagysikerű színmüvé
ben. a ,*Báoyászok “-ban a bá 
nyászok nagyszerű, küzdelmét, a 
széncsata hőseit mutatta be, akit 
nemcsak a többtermelésért har
colnak, de a szabotázsakciókat 
szervező osztályellenség ellen is. 
Baranga kitűnően felépített 
pártosan megoldott, kidolgozott 
típusokat bemutató darabja 
Népköztársaságunk tudósainak 
életébe visz el bennünket. A da
rab egyik központi alakja And
rei Barlea tudós, a régi burzsoá 
világ neveltje Minden jószándé
ka ellenére, annak ellenére, hogy 
tudásával, felfedezésével őszintén 
é9 becsületesen akar segiteni 
Népköztársaságunk szocializ
must ópitő dolgozóinak, — tele 
van polgári előítéletekkel, a 
nyugati kapitalizmus bomló. fel
színes erkölcseinek hatásával*  
aminek veszélyes voltára, bom
lasztó aljasságára csak akkor 
döbben rá, amikor a tudós
kollektíva egyik tagja, a nyu
gati tőkések zsoldjában álló, 
Ioana Marin leveti álarcát és 
tények mutatják meg, hogy az 
uj acélöntési próba, miatta, az 
ő árulása következtében nem si
került. Baranga darabjának mű
vészi értékén, kifejező, jellemző 
nyelvezetén kívül legértékesebb 
.vonása az, hogy leleplezi egy
részt a polgári származású ér
telmiségiek világának gyöngesé- 
geiit, másrészt az osztály ellen
ség mindig uj eszközökkel készí
tett de egyazon ellenséges lel- 
kületet takaró maszkját. Meg
mutatja, hogy még az sem ele
gendő. ha a nép ügye mellé ál
ló haladó polgári származású ér
telmiségiek csak tiszta szándék
kal és jóakarattal akarnak segí
teni- Hogy munkájuk sikeres, 
termékeny lehessen, ahhoz az is 
szükséges, hogy levetkezzék ön
teltségüket, a nyugati-polgári 
erkölcsök lazaságra biztató indi
vidualizmusát. bogy sziwel-le-f 
lekkel a Párt vonalán haladjar 
nak és éberségüket ne lankasz- 
sza az osztályellenség ama tö
rekvése, hogy érzékeiken és, ér
zelmeiken keresztül vigye őket 
a szakadék szélére; hogy ne csak 
az utolsó pillanatban ismerjék 

fel az ember-dudva jelenlétét, 
hanem a kezdet-kezdetén képessé 
váljanak annak könyörtelen ki
gyomlálására. Baranga darabja 
feszült cselekményen keresztül 
tudatosítja ezt a mélyértelmü 
tanulságot. Ha vannak is da
rabjának lélektanilag nem elég
gé tisztázott részletei — mint 
például az, hagy Marin, a pa- 
rasztszármazásu, tiszta erkölesil 
fiatal mérnök- heves kitörés 
után belenyugszik abba, hogy 
felesége Ioana, éppen szeretett 
professzorával, a tudós Barlea- 
val cserélje meg, — nagy egé
szében müve igazi típusokat áb
rázol ~és a szocialista realizmus 
valóságismeretével van felépít
ve. Barlea*  Sofronie, a párttit
kár. Irina Barlea alakjain ke
resztül a rég ás az uj küzdel
mét. az uj győzelmét 
régi felett megkapó 
tel hitelesen mutatja

a rothadó 
művészet
be.

i <

a
Nemzerti 

rendezésében

A darabot a bemutatón 
kolozsvári Román 
Színház sikeres 
(Ion Dînescu munkája) ás elő
adásban játszotta. Ez azonban 
nem jelenti azt. hogy a rende
zésnek ás egyes színészek játé
kának nem voltak hiányossá
gai. így például hiba volt Bar
lea professzor bonyolult, nehéz 
szerepének Ion Talvan-ya való 
kiosztása, akinek művész-egyé
nisége nem volt alkalmas erre 
a szerepre. Bár’játékán érezni 
lehetett a hiteles ábrázolásra 
való törekvést., mégsem tudta 
megmutatni Barleaban azt, ami 
lényeges benne: az átalakulás, 
a felismerés, a szakadék szélé
re-kerülés nagy lelki élményét- 
Talvan régies pátosszal igyeke- 

I zett pótolni, az átélést,, gesztu
sokkal helyettesíteni a maga
tartás közvetlenségé^, a „dud- 
va“ mérgező -hatásának felis
merésére következő lelki izgal
mat.

Annál kiválóbb volt Romulus 
Neacșu valóban pártos, a mun
kásság ügye iránti odaadás tisz
ta szenvedélyét, a Párt iránt ér- 
zett forró szeretettnek áradásál 
tükröző alakítása. Nem, az ő, 
hanem ' a szöveg hibája, hogy a 
felesége csalására rádöbbenő je
lenetben nem mutathatta meg 
eléggé proletárerkölcsének fel
háborodását.

Irina Bárlea, a tudós felesége

szerepében Maria Cupcea kitü
nően ábrázolta az uj emberré 
alakuló értemiségi nő alakját 
Minden szava őszinte, átérzett 
volt. A darab Jeghálásabb" sze
repe kétségkívül a Ioana Marin 
alakját megszemélyesítő Olim
pia Arghiré volt, mert az impe
rialista osztályellenség, a „dud- 
va“ visszataszító, aljas alakját 
kellett teljes hitelességében tel 
jes rothadtságában megmutat
nia. Nagy egészében ez sikerüli 
is neki. Alakításának hibájául 
kell azonban felrónunk, hogy s 
romlottságot, ártani-akarást 
érzékeltette eléggé a darab 
és második felvonásában, 
némileg meglepetésszerűen
tott önleleplezése, Ioana bestiá
lis lényének megmutatása. Arc
játéka, gesztusai is kissé túlmé
retezettek voltak a nagy jelenet
ben. Kifogástalan, pártszerü és 
meggyőző volt Torna Dimitriu 

Sofronie párttitkár

nem 
első 
így 
ha-

korszakából itt

alakítása _ _____
szerepében. Nunufa Hodos egy 
régi tipusu polgárasszony, N. 
Bota egy tipikus kispolgári fi
gura humoros megjáhszásával 
tűntek ki, míg Dorel Urláteanu 
a kapitalizmus 
felejtett iró — újságíró jellem
beli felületességének karakte
risztikus ábrázolásával járult 
hozzá a bemutató sikeréhez.

SALAMON LÁSZLÓ

EUSEBIU CAMILAR „FFRGEf 
TEG" CIMÜ REGÉNYÉT 

LEFORDÍTOTTAK OROSZ 
NYELVRE

Az olvasó tömegek nagy ér
deklődéssel fogadták Eusebiü 
Camilar v,Fergebeg“ cimü regé
nyének második kötetét.

Az Állami Könyvkiadó beje
lentette, hogy e kötet rövidesen 

. megjelenik a „Romanul Popu
lar" sorozatban is, 20.000-es 
példányszámban. s

A regény első kötete nemré
gen megjelent Moszkvában is, 
orosz fordításban. A fordítást 
A. Lubo és M. Pavlov végezte, 
a könyv előszavát V. Szugoniai 
irta.

A román iró könyvének orosz 
fordításban való megjelenése a 
Román Népköztársaság irodal
mának kiváló sikerét jelzi.

A kolozsvári CFR-mühelyek 
„Colectivul44 faiin jságja által indítóit 
verseny jó alkalom a faliújságok 

és uícaujságok minőségének 
megjavitására

A faliújság meghatározott kö
zösség — gyár, üzem, iskola, in
tézmény, falu, stb. — munkájá
nak, tevékenységének, életének 
a hü tükörképe. Közismert és so
kat hangoztatott tény ez. Mégis, 
igen sok esetben tapasztalható, 
hogy egyik-másik munkaközös
ségnek e tükre homályos, vak- 
foltos, s ha valaki belenéz, nem 
a ténylegesen folyó harcot, nem 
az építés mozzanatait látja ben
ne, hanem ezeknek csak a rész- 
szul körvonalazott, nehezen fel
ismerhető általánosításait. Más
szóval, a faliújságok égy része 
általánosságban beszél a terv 
teljesítéséről, a szocializmus épí
téséről, a béke megvédéséről, de 
nem világit rá arra, hogy ezek 
a hatalmas, átfogó és ország
szerte mindenütt általános érvé
nyű kérdések hogyan jelentkez
nek egy meghatározott munka
helyen. Nevezetesen ott, ahol az 
illető faliújságnak a kollektív 
agitátor, kollektív propagandista 
és kollektív szervező szerepét 
kellene betöltenie. ,

E hiányosságon s a kiküszö
bölés módozatain gondolkodva, 
igen jó megoldást talált a CFR- 
mühelyek „Cőlectiwíl“ faliújság
jának szerkesztőségi kollektívá
ja. Tudva azt, hogy a legfénye
sebb eredményeket a munka 
minden területén a szocialista 
versenyek hozzák létre, mintegy 
két héttel ezelőtt versenyre hivta 
a faliújságok és utcaujságok 
szerkesztőségi kőUektiváit, Má
jus 1. tiszteletére. A .célkitűzés: 
„Mozgósítsunk az állami .terv 
teljesítéséért és tülháladásáért a 
béke védelméért." A felhívás 11 
pontban részletezi a fenti jel
szót. ■ •. r

A versenyfelhívásra már eddig 
egy sereg faliújság szerkesztő
ségi kollektívája válaszolt, — 
igy az „Unirea", a „Herbák Já
nos" müvek, az IPEIL faliúj
ságja, a kendilónai kollektív 
gazdaság, a hidalmási járás 6 
községe, Vista és Bikái utcauj- 
súgja és mások. A faliújságok 
és utcaujságok szerkesztőségi 
koTlektiváinak egyrésze tehát 
megértette a verseny jelentősé
gét és megragadja az alkalmat, 
— a dolgozó név nagy ünnepe 
által nyújtott lehetőségeket, 
hogy a faliújságokat és utcauj- 
ságokat az építésért, a terv teL 

jesit őséért, a békéért folyó haro 
éles fegyverévé tegye. Az ered
mény azonban korántsem kielé
gítő. Emlékezetes, hogy a tél 
folyamán lezajlott faliújság-vér-^ 
seny milyen figyelemreméltó 
eredményekkel járt. Joggal el
várható, hogy ez'újabb verseny 
még eredményesebb legyen.

Hogyan érhető ez el? Egyik 
legfontosabb követelmény, hogy 
a faliújság és utcaujság állan
dóan friss legyen, hogy magára- 
vonja a dolgozók figyelmét, minél 

többen elolvassák cikkeit és moz- 
gositó tanulságokat vonjanak le 
azokból. Ez részben úgy érhető 
el, ha a szerkesztőségi kollek
tíva a dolgozók minél szélesebb 
tömegeit vonja be a tevékeny 
munkába. A cikkeknek az a 
célja, hogy élmunkásokát, uj 
munkamódszereket népszerűsít
senek. hibák eltávolít ásóhoz já
ruljanak hozzá; neveljenek, 
hasznosak legyenek, előbbre vi
gyék a fejlődést. A „Colectivul*  
faliújságon például az. egyik 
cikk azzal foglalkozott, hogy a 
CFR-mühélyek munkásainak 
juttatott tej gyakran . romlott, 
vagy könnyen megromlik. Bi
zottság vizsgálta meg a kérdést. 
Megállapította, hogy ez valóban 
igy van s intézkedett, hogy a 
tejet a jövőben máshonnan sze
rezzék be. íme, ez egy jó fali
újság cikk volt, mert egy nagy 
munkaközösség egészségügyi ér
deke mellett szállt síkra eredme-. 
nyesen.

Küzdünk a terv , sikeréért,, u 
szocializmus építéséért, cț béke 
megvédéséért. Van-e és létezhe
tik-e olyan faliújság, vagy utca
ujság, — vagy akár többezer ol
dalas könyv, — mely - é harc 
nagyszerűségét, sokezer’ vonat
kozásával; a maga teljes egészé
ben visszaadhatja?- Kétségtelen, 
hogv iliien irásmil nincsen és 
nem is létezhetik. írjanak tehát 
a faliújságok és utcaujságok < a 
küzdelem részleteiről, egyes har
cosokról, vagy a harcosok egy;k- 
másik csoportjáról, — konkrét 
ten, a saját munkahelyükről 
vett adatokkal támasztva alá . az 
általános igazságokat. . Céljukat 
így érhetik él. A faliújság vagy 
utcaujság így valóban éles fegy
verré válik a dolgozok kezéből 
a szocializmus építésének harci 
szakaszában. (O. L.)

— Menjünk, látogassuk meg! — mond
ta az anya — és kislánya, Olga, azonnal 
tudta, kire gondol. , a

Borisízua gondolt, Olga *teáűvérere,  az 
önkéntes harcosra. Ez egy napon közölte 
anyjával, hogy tanulótársaival együtt be
áll a hadseregbe. Anyja megállt előtte 
kicsi volt, egyenes és gondokkal teli...

— Rövidlátó vagy és gyenge — mondta 
végül —, nem félsz?

— Nem anyám! — válaszolta Borisz.
— Sohasem volt kezedben fegyver. 

Nehéz lesz.
— Semmi, anyám! — nyugtatta meg Bo

risz és csomagolni kezdett.
Az anya többször ellátogatott Olgával 

a faluba, ahol Borirat kiképezték. Fia fá
radtan. felhevülten, porosán, napbamitot- 
tan érkezett meg a gyakorlatról. Leült mel
léjük és beszélgettek a városról, ismerősök
ről és barátokról.

A kis Olga úgy tekintette ezeket a lá
togatásokat, mint nyári sétákat isrfrcrétien 
helyeken. Virágokat szedtek a mezőkön, 
aztán villamosvasuttal tértek vissza a vá
rosba, melyet már az alkonyat árnyai bo
rítottak és mely háborús sürgéssel-Korgás- 
cal és aggodalommal volt teli.

De nz utóbbi Időben minden összezava
rodott. A frontvonal nagyon közel jött és 
Olga aggódott, mikép találják meg ma test
vérét

N. TYIHONOV A vörös katona felhúzta a 
sértődötten.

— Ha gyáva lenne, nem 
patánkhoz.

Elhallgattak és csendben

vállait, szinte

tartozna csa-

A mező, amelyen haladtak, elhanyagold 
volt. Szemben az utón szekerek és teher
autók jöttek, az ut mentén menekülők ültek, 
vállukon hátizsákkal; nz árokban egy lő hul
lája hevert, merev lábait az ég felé nyúj
totta; katonák meneteltek nngy csörgéssel;

• nem moexte élénk lövöldözést lehetett 
I hallani
L, iN loiuatawi útról már régen letértek.

Ugyanazon az ösvényen haladtak, mint ed
dig, de körülöttük minden más volt, mint 
valamikor. Az első falu, ahová értek, üres 
volt. Tökéletesen elhagyatott. Még csak 
verebek sem játszottak a porban, sehol egy 
tyuk, vagy kutya.

A második falu lángokban állt. Mikor 
egy domb tetejére értek, önkéntelenül meg
álltak. A tűz vörös nyelve már a tetőket 
csapkodta és senki sem igyekezett oltani a 
lángokat. Néhány házból csak megszenese- 
dett gerendák maradtak. Olga megrántotta 
anyja ruháját, de ez nyugodtan mondta: „El 
kell jutnunk addig a kis erdőig” És nyu
godtan haladtak tovább a lángoló házak 
között.

A bokrokon túl kékes és fekete füstfel
hők emelkedtek a magasba. Balról a szél 
ágyúzás tompa zaját hozta,

•fi*
A falu, amelyben Borisz élt és gyakorla

tozott, eltűnt. Házak helyett csak néhány 
fekete gerenda maradt és Itt-ott szeszélyes 
csomókat alkotó égett deszkák.

— Anyám — mondta Olga —, hová me
gyünk most?

Anyja csendben megállt. Olgának össze*  
szorult a szive, amint anyjára nézett, aki 
kicsi, fáradt, de annyim kitartó volt.

— Menjünk egy kissé tovább — válat- 
szolt anyja. — Ott megkérdezzük ...

És mentek tovább, mezőkön, árnyas cr- 
Hőkön és elpusztított falvakon át, Mindenütt 
vörös katonákat láttak, a füvön. árokban 
feküdtek és balfclé néztek. Egyszerre egy 

kunyhóból három ka*ona  jött ki: telijük

indultak. Az anya la feléjük tartott és öröm
mel szólított meg egy magas, karcsú, szep
lős fiiut: „Azt hiszem, maga Pávlik."

A katona meglepődve nézett rá. Egy 
darabig merően szemlélte a kis asszonyt, 
aztán felkiáltott:

— Ah, Borisznak az anyja, ugy-e?
— Igen. Látni szeretném. Hol találom 

nieg?
— Megtalálni...? — mormogta Pávlik 

kissé zavartan. — Jobb, ha nem megy.. 
Nehéz lesz megtalálni Hiszen itt — mondta 
mosolyogva — mindenütt harcolnak és 
majdnem be vagyunk kerítve. Miért sétál
nak erre?

— Nem sétálunk — válaszolt az anya 
—, a fiamhoz akarok menni.

Oly hévvel és meggyőződéssel mondta, 
hogy Pávlik. — aki ugyanabból az intézet
ből való volt, mint Borira és egy zászlóalj
ban szolgáltak, nem szólhatott mást: „Jó, 
menjen ...“

Egy ösvényre mutatott, egy nagy mo
csaras mezőre, melyet cserjék borítottak és 
itt-ott ragyogóan csillogó, kanyargó patakok 
törtek meg. A rét az erdőig ért, mely mögött, 
a dombon ott volt a falu. Az egész helyet 
villogó dörgés uralta.

— Rohamra Indultak — mondta egy 
vörös katona. —- Most várnia kelt vagy 
elmehet. A mieink mennek arra ... támad
nak . , .

— Ismeri Borirat? — kérdezto az anya
— Persze, hogy ismerem, ő Is ott van..
— Hogy bánik a fegyverrel?
— Nem lő rosszul...
— És nem gyáva?

____ _____ _ nézték, mint 
ég a falu°a domb tetején, míg az erdőből 
hangok hallatszották, melyek „hurrához*  
hasonlítottak, de nem lehetett pontosan 
kivenni. A lángoktól megvilágított erdő! 
mintha vér festette volna be.

Az anya felállt és a dombhajlathoz kö
zeledett. Mintha innen akarta volna észre
venni a fiát, meglátni a csatától megszagga
tott erdő fái között, amint puskával a kezé
ben szalad a lángokban álló falu felé. So
káig állt. Ha Olga nem tudta volna, hogy 
anyja nem hivő, azt gondolta volna, imád
kozik.

Aztán visszafordult. Azt mondta: „In
duljunk,” És anélkül, hogy visszanézett vol
na, az ösvényen az ut felé indult

— Nem vár? — kérdezte a katona.
_ Ncm _ válaszolta. - Köszönöm, 

hogy elkísért. Gyerünk Olga.
Az útra értek.
— Olga — mondta az anya —, nem fá

radtál el. kislányom?
— Nem anyám. De hogyan jutunk Innen 

ki? Úgy látszik félős lettem ...
Az anya finom, halvány ajkán mosoly 

jelent meg.
— Nem lera semmi baj. — Rövid szü

net után hozzátette: most már nyugodt va
gyok. Attól féltem, hogy nem tud harcolni, 
hogy gyenge, rosszul lát és ezért elhatároz^ 
tam, hogy meggyőződöm róla. Most, ami
kor már tudom, hogy fiam éppúgy harcol, 
mint a többi, nem kell egyéb Idejében kell 
érkeznünk az őrség miatt. Estére beérünk. •.

És meggyorsította lépteit. Aprókat lé
pett. maga is kicsi volt. Egyenesen, köny- 
nyedén ment.

1
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A Magyar Népköztársaság legnagyobb ünnepe 
— felszabadulásának ötödik évfordulója

Gengsztert á Kiadás 
három csehszlovák repülőgép 

és utasai elien
A szomszéd és baráti Magyar Népköztársa

ság legnagyobb ünnepére készül: április 4-én 
lesz öt esztendeje annak, hogy Magyarország 
dolgozó népét a dicsőséges Szovjet Hasereg felsza
badította a német fasiszta megszállók és ma
gyar tőkés-földesúri cinkosaik terroruralma 
alól.

Az évforduló megünneplésére alakult kor
mánybizottság a magyar dolgozókhoz intézett 
kiáltványában visszapillantott öt eszendő küz- 

. delmeire és eredményeire és az ország dolgozo 
tömegeinek nevében fogadalmat tesz, hogy ez a 
nap a felszabadító Szovjetunió iráirti hála mel
lett a termelő szocialista építés napja, uj sike
rek, uj győzelmek kiinduló pontja lesz.

1915 ÁPRILIS 4-IKE óta öt 
esztendő telt el- A rab tartói tói 
megszabadult dolgozó magyar 
nép számára ez az öt esztendő a 
szakadatlan építés, alkotás idő
szaka volt. Ezalatt az öt eszten
dő alatt óriási társadalmi, politi
kai változások mentek végbe az 
„urak és papok" országában, 
ahol a felszabadulás előtt, köz
vetlenül 150.000 holdas főúri bir
tokokon robotolt a magyar dol
gozó földműves- ■ ahol féktelen 
terrorral némitották el a jogot, 
szabadságot, emberi életet köve
telő magyar munkást

Sokszázezer magyar földmű
ves földhöz jutott a legfőbb ter
melő eszközök a munkásosztály, 
az egész dolgozó magyar nép 
birtokába mentek át.

A Magyar Kommunista Párt 
volt az, amely következetes, ke
mény elvi harcot vívott a Kis
gazda Párt jobboldala ellen és 
1947 elején leleplezte a hírhedt 
„Magyar Közösség” összeesküvé
sét. amely Dalnoki-Veres- Șzent- 
miklósi, Berkó és más, volt 
Horthy-tisztek vezetésével, an
gol—amerikai irányítás alatt fa
siszta tipusu ellenforradalmi 
rendszert akart újból a magyar 
dolgozó nép nyakára ültetni.

A Párt volt az. amely követ, 
kezetesen tovább folytatta ezt 
ez elvi harcot- egyre mélyebben 
tárta fel a kisgazda jobboldal 
imperialista kapcsolatait, azokat 
a szálakat, amelyek a „Magyar 
Közösség” katonai összeesküvőit 
Kovács Bélához, Vargha Bélá
hoz, Nagy Ferenchez és az egész 
csoportot az amerikaiakhoz 
fűzte.

A háborúra uszító angol
amerikai imperialisták Horthy 
tábornokaitól kezdve Rajkig és 
Geigorig minden reakciós haza
árulót felhasználtak arra- hogy 
a magyar dolgozó nép elleni 
összeesküvést megszervezzék és 
polgárháború árán visszaültes
sék elvesztett állásaikba a ma
gyar uralkodó osztály képvise
lőit. A magyar dolgozó nép a 
párt vezetésével, a Szovjetunió 
támogatásával leleplezte a nem
zetközi imperializmus uszály
hordozóit, leleplezte az áruló 
Rajkot és bandáját és a reakció 
ellen folytatott szakadatlan küz
delemből megerősödve került ki.

A MAGYAR NÉPI DEMOK
RÁCIA politikai sikerei tették

SZABADON ENGEDTÉK 
ALFREDO VARELAT

BUENOS AIRES. — (Ager
pres.) A France Presse közli, 
hogy az egész világ haladó szel
lemű. közvéleményének nyomá
sára az argentínai hatóságok 68 
napi törvénytelen fogvatariás 
után kénytelenek voltak szabad
lábra helyezni Alfredo Varela 
antifasiszta iról és Paulino Gon- 
zalcst, a La Hóra cimü kommá*  
nista lap szerkesztőjét.

Alfredo Varela az Argentin 
Kommunista Párt központi lap
jának, a La Hora-nak a <o- 
szorkcszttțjc, a népjogok nagy
szerű harcosa újra szabad! Pe
ronnak és pribékjeinek alávaló 
merénylete, hogy elhallgattasfn 
az argentin dolgozó nép igazsá- 
gának megszólaltató!!, csúfos 
kudarcot vallott

A világ haladó szellemű köz. 
véleményének a Varela ellen el
követett gaztett fölötti Jelhál». 
rodása olyan elemi erővel nyi. 
latkozott meg, hogy az argentin

*

a gazdasági: si-lehetővé azokat 
kereket, amelyekre felszabadulá
sának ötéves évfordulóján mél
tán büszke lehet a Magyar Nép
köztársaság dolgozó népe.. A 
szocialista tervgazdálkodás út
jára lépett magyar ipar hatal
mas sikerének könyvelhető el, 
hogy az ország dolgozói a hál 
roméves tervet nyolc hónappal 
hamarabb fejezték be. A ma
gyar munkásosztály különösen a 
nehézipar terén ért el kimagasló 
eredményeket. A hároméves terv 
sikeres befejezése után a Ma
gyar Népköztársaság ipari ter
melése 140 százalékkal emelke- 
dett az 1939-es év termeléséhez 
viszonyítva. A gazdasági sikerek 
következtében és erdeményehént 
állandóan emelkedik a dolgozóit 
életszínvonala. Ma a dolgozóit 
átlagos életszínvonala 37 száza
lékkal nagyobb, mint a háború 
előtt volt. .

A hároméves terv nagy sike
reit és időelőtti teljesítését a 
magyar ipari munkásság nagy 
erőfeszítései mellett nagymérték
ben segítette elő a Szovjetunió 
állandó és hathatós támogatása.

A felszabadulás öt éve alatt 
mélyreható változás történt a 
falu éleiében is. A magyar dol
gozó földmüvesség öt esztendő 
alatt meggyőződhetett ■ arról, 
hogy a szocialista mezőgazdál
kodás megteremtése felé vezető 
ut az egyetlen helyes ut; csak q 
kollektív gazdálkodás biztosíthat 
jobb étetet a dolgozó földműves 
ségnek.

A mezőgazdasági termelőszö
vetkezeteknek jelenleg 50.000 
dolgozó földműves tagja van.

A Magyar Népköztársaságban 
a dolgozó földművesek, szövetke
zeti mozgalma nagy lendületet 
vett. A szövetkezeti mozgalom
ba 1,600.000 dolgozó földműves 
kapcsolódott be.

A DOLGOZÓ FÖLDMŰVES 
SÉG a városi munkásság példá
jára 'az ország felszabadulásának 
ötödik évfordulóiét uj sikerek
kel, megvalósításokkal ünnepli.

Ezzel kapcsolatban rá kell 
mutatnunk, hogy a hároméves 
terv a háború előtti életszínvo
nal jelentős százalékú emelkedé
sét irányozza elő. Ezt a színvo
nalat. — minit már 
— 37 százalékkal 
ták.

Kulturális téren is 

említettük, 
túlszárnyal

jelentős si-
íí -

hatóságok kénytelenek voltuk a 
világszerte ismert antifasiszta 
írót és harcost szabadon bocsá
tani.

Tiltakozó gyűlések ezreit tar
tották és követelték az argentin 
antifasiszta harcosok ellen indí
tott gálád hajsza és üldözés 
mogszüntetését. Peron és kor 
mánya u tiltakozó határozatok 
ős táviratok ezreiből győződhe
tett meg, hogy a világ haladó- 
szellemii közvéleménye nem haj
landó eltűrni a gálád és becste
len módszereket.

Peron cs cinkosai kénytelenek 
voltak belátni, hogy’ az argentin 
dolgozó nép sérelmével közössé
get vállaló embcrmilliók egysé
ges akarata ellenére nem foly
tathatja az antifasiszta harcosok 
elleni törvény-tclcm.égck soroza
tát. Nem ez az első eset, amikor 
a néptömegek viharzó erejű til
takozása meghátrálásra kény
szeri ti a világreakció álnok kép
viselőit.

A magyar néo a hős Szovjet Hadseregnek 
köszönheti, hogy összeomlott a magyar nagy
birtokosok és nagytőkések rémuralma és a fel
szabadító Szovjetunió segítségével az ország ki
vívta es megszilárdította a dolgozo földmüves- 
séggel szövetséges munkásosztály hatalmát.

A Magyar Népköztársaság dolgozó népe az 
ország felszabadulásának napján boldogan és 
büszkén emlékezik meg azokról a történelmi je
lentőségű sikerekről, amelyeket a felszabadulás 
óta eltelt esztendők alatt a hatalmas Szovjet
unió segítségével és a munkásosztály élharcos 
pártjának a Magyar Kommunista Párt, majd a 
Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével elért.

PRAGA. — (Agerpres.) A cseh
szlovák sajtóiroda a következő 
részleteket közli a csehszlovák 
külügyminisztérium által a2 
Egyesült Államok prágai nagykö
vetségének átadott két jegyzekkel 
kapcsolatban.

Március 24-én, pénteken kö« 
rülbelül "egy időben három repü
lőgép indult el menetrendszerint 
belföldi útjára Pozsonyból, Ősz 
travából és Brnoból Prágába. Út
közben a három repülőgép irányt 
változtatott és Prága helyett Nyu
gat/Németország irányába repült 
A három repülőgép ezután le
szállt a München közelében lévő 
erdmgi repülőtéren.

Az időközben Csehszlovákiába 
viaszaiért ■ személyzet és utalok 
tanúvallomása alapján a követke
zőket állapították meg:

Az Ostravából induló repülőgép 
akkor változtatott irányt, amikoj 
a személyzet két tagja: Svetlik 
százados, az angol légi haderő 
(RAF) volt tagja és Viktor Ko- 
pelka, a Csehszlovák Légitársaság 
alkalmazottja, aki ugyancsak tagja 
volt a RAF-nák, fegyverrel a ke- 

I zükben kénydzeritették ,a vezető 
I pilótát, hogy változtasson irányt 
I Amikor a pilóta( ezt megtagadta, 

megkötözték és a repülőgépe! 
nyugat félé irányították. Ugyanígy 
jártak el a repülőgép műszeré
szével és rádiókezelőjével szénit - 

‘ ben,’
ujupusu Kozepx^u , A Brnoból induló gép azért Vál-

| toztatott irányt, mert a gép má- :
, sodpilótája, Vit Angetten és Ka-; 

mii Mraz, rádiókezelő, aki szín-: 
1 lén a RAF tagja volt, fegyverrel 

kényszerít ették a kormányzó pi
lótát, hogy irányt változtasson és 
mikor ezt megtagadta, j 
szegezve kényszeritették, 
átadja, a 

I Angetten 
| tették és 

valamint a gép utasait.
A Pozsonyból indult repülő

gép azért változtatott 
mert a személyzet' tagjai 
egyeztek, hogy ■ átviszik a gépet

kereket ért el a Magyar, Nép
köztársaság a felszabadulás óta 
A kultúra egyre inkább a töme
gek közkincsévé válik. Ország
szerte megindult a nagyszabású 
kulturforradalom, amelynek cél
ja az ujtipusu szocialista kultú
rába bevonni a városi és falusi 
dolgozók százezres tömegeit. A 
tanügyi reform demokratikus 
alapokra helyezte az oktatást.

A reakciós szellemet terjesztő 
egyházi iskolákat bezárták és ez 
ujtipusu iskolákban a dolgozók 
gyermekei sajátítják el azokat 
az ismereteket, amelyeknek- bir- X 
fokában az élet bármely terüle- I 
tén hasznos alkotómunkát fejt- I 
hetnek ki. A hároméves terv 
alatt 1224 elemi iskolát , építet
tek újjá, középiskolák százaiban 
készül fel az életre a magyar 
dolgozó nép fia.

Ujtipusu középfokú iskolákat.

műegyetemét, gazdasági és tech
nikai akadémiát létesítettek és 
rövidesen két uj műegyetem 
épül.

A NEMZETISÉGI , DOLGO
ZÓK gyermekei a sztálini nem
zetiségi politika szellemében, 
szlovák, román, szerb és liorvát 
előadási nyelvű állami iskolák
ban tanulhatnak.

i A kulturális élét is a fejlődés | 
utján jár. A marxizmus-leniniz- | 

i mus klasszikusainak könyvei I 
tízezres és százezres példánv- 

. számban jelennek meg, a legki
válóbb szovjet alkotók müvei a 
magyar dolgozó nép kedves, sze
retett olvasmányaivá váltak és a 
magyar irók legjelentősebb része 
ma már elindult a szocialista 
realizmus felé vezető utón. Mü
veikben á magyar dolgozó nép 
éleiét, harcait ábrázolják, az uj

>. valóságot, a születő újat.
Az állami költségvetés hatal

mas összegeket fordít közegész-; 
ségügyi célokra. Kórházak, sza
natóriumok, üdülők ezrei állanak 
a dolgozó nép rendelkezésére. 
Budapesten 1949-ben 10 hatal
mas uj kórházát és szanatóriu
mot építettek és sokezer azok
nak az egészségházaknak, böl
csődéknek. napközi otthonoknak, 
üdülőknek a száma, amelyet már 
részben átadtak rendeltetésük
nek részben most építenek.

Amikor felszabadulásának ötö
dik évfordulójára emlékezik a 
magyar dolgozó nép, tudatában 
van annak, hogy nagy és dia
dalmas sikereit Pártja vezetésé
vel és a baráti nagy Szovjet
unió támogatásával, a belső és 
a külső ellenség ellen szakadat
lan sikeres harcban érte el.

A magyar dolgozóknak a há
roméves terv során elért sikerei 
lehetővé tették az ötéves tervre 
való áttérést, amelynek sikeres 
teljesítése mind a városom, mind 
a falvakon megteremti a szocia
lizmus alapjait.

A magyar dolgozó nép felsza
badulásának ötödik évfordulóján 
hálatelt szívvel gondol a Szovjet 
Hadseregre, amely megnyitotta 
előtte a nemzeti függetlenség, 
szuverenitás, a szabad és boldog 
élet, útját. .Hálatelt szívvel gon
dol az egész szovjet népre, amely 
annyi áldozattal vivta ki nem
csak a saját szabadságát, de a 
szomszédos népek szabadságát 
is, hálatelt sziwcl gondol a nagy 
Sztálinra, akinek segítő gondos
kodása, baráti támogatása zse
niális útmutatásai biztosították 
és biztosítják a magyar nép szá
mára a szocializmus nagyszerű 
müvének fokozatos megvalósítá
sát.

pisztolyt • 
, hogy 

gép vezetését. Azután 
és Mraz ártalmatlanná 

pilótát,megkötözték a

irányt, 
meg-

Nyugát-Németországba.
A tényekből és. szemtanuk val

lomásából f megállapitásli nyert, 
hogy ez egy kisebb bűnöző csoport 
szervezett és megbeszélt cselek
ménye volt. Ez a csoport. bűncse
lekményét Csehszlovákiában szo
katlan gengszter módszerrel haj
totta végre, nyilvánvalóan külföl
di ) befolyásra. Veszélyeztették 
munkatársaiknak, a Személyzet 
többi tagjának életét, valamint az 
utasok éltetést, akikkel szemben 
emberrablás bűntettét követték el.

Befejeződött a vádlottak kihallgatása 
a jugoszláv kémek szófiai perében.

SZÓFIA. — (Agerpres.) A fjugo
szláv kémek bünperének 'szófiai 
tárgyalásán lehallgatták a szert 
származású Darinka Sztojkova 
vádlottat, aki beismerte, hogy a 
jugoszláv kémszolgálat megbízásá
ból Milatovics Vistol. a Tito-nagy- 
követség helyettes katonai attasé
jától kapott álkulccsal felnyitotta 
a szófiai • kerületi pártbizottság 
fiókjait, kiemelte azokat az okmá
nyokat, amelyekben a titolstáktól 
követelt adatok voltak, a Jugoszláv 
nagykövetség épületébe vitte, 
ahol lefényképezték azokat aztán 
ismét visszacsempészte helyiikre:

Katorina Szpaszova vádlott szín" 
tón beismerte bűnösségét Vallo
másában előadta, hogy kétheten
ként bizalmas katonai, politikai és 
gazdasági jellegű értesüléseket 
adott Milatovicsnak.

A következő vádlott. Iván Ba- 
jatealjev. az UDB ügynöke vallo
másában beismerte, hogy 1948-ban 
a Tito-nagykövetré/r utasítására 
magánlakások postaládáiba propa
ganda anyagot és rágalmazó röp
lapokat csempészett.

Pctko Ivánov vádlott annakide
jén ugyancsak fasiszta volt és 
1949 szeptemberében -Jugoszláviá
ba szökött, ahol az UDB szolgála
tába állt.

A snáfiaf törvényszék ezután ki
hallgatta & bűnper többi vádlott- I

Ez az aljas bűncselekmény 
újabb b zunyitéka annak, hogy 
Csehszlovákia területén kisebb 
kém- és szabotázscsoportok mű
ködnek, amelyek szoros kapcso
latban állnak a köztársaság külső 
ellenségeivel és a csehszlovák 
dolgozó nép iránti gyűlöletükben 
nem riadnak vissza áruló cselek
ményeik elkövetésénél semmilyen 
módszer alkalmazásától. Ilyen 
csoportok egész, sorát leleplezték 
és nemrégiben ártalmatlanná tet
ték. A repülők szabotázscsoport
jának ez a támadása figyelmez
teti a csehszlovák népet a legna
gyobb éberség fontosságára.

A repülőgép földreszállása után 
a bűncselekmény és emberrablás 
előkészítőit Nyugaá-Németország- 
ban nem tartóztatták 1®. hanem 
barátságosan fogadták. Az utaso
kat és azokat a repülőket, akik 
kijelentették, hogy vissza akar
nak térni, teljésen törvényellenes 
és erőszakos módon kivallatták. 
A durva erőszak és a velük szem
ben alkalmazott módszerek lsem 
tudták azonban megingatni az 

' utasok és a repülőgép személy
zetének hűségét, melynek több’ 
sége a bűncselekményt tervező né
hány személy kivételével — siet
ve tért vissza hazájába.

A csehszlovák lapok köalii? 
több olyan csehszlovák állampol
gárnak a nyilatkozatát, akik az 
amerikai gengszterek fogságából 
tértek vissza hazájukba. A nyilat
kozatok elmondják, hogy az ame
rikai hatóságok Gestapo módsze
rekkel hallgatták ki őket. Egyese
ket közülük a falhoz állították és 
fegyverrel akarták kényszeríteni, 
hogy szolgáltassanak ki adatokat 
a kémszervezet számára.

Az amerikai tisztek és a kém- 
■ szervezet tagjai durván bántak a 
csehszlovák állampolgárokkal, el
vették tőlük értéktárgyaikat és 
irataikat, letépték a mellükön vi
selt hivatalos jelvényeket. Fiale 
parlamenti képviselő, a szocialista 
párt. tagja, elszakítva kapta visz- 
,sza szeméSyalzonossági . igajzoiváí 

. nyál. Amikor Neépinszki, a2 
. egyik csehszlovák állampolgár ki

jelentette, hogy nem hagyja el a 
csehszlovák repülőgépet, mert a 
repülőgépet csehszlovák szuverén 
területnek tekinti, az amerikai 
katonák erőszakkal elhurcolták és 
bebörtönözték.

Az amerikai kémügynökök és 
az amerikai hatóságok törvényte
len eljárása és szemérmetlen bá
násmódja a békés csehszlovák ál
lampolgárokkal szemben, felhábo
rodást váltott ki a csehszlovák 
lakosság körében.

ját, majd rátért a tanuk kihallga- 
i tására.

A pénteki tárgyaláson a tör
vényszék kihallgatott 42 tanút és 
meghallgatta a szakértők véle
ményét.

Nikola Kosztov N’ikov tanú val
lomásában elmondotta, hogy a ju
goszláv hatóságok Misben tábori 
létesítettek, ahol kémeket, szabo- 
tőröket és terroristákat képeztek 
ki a jugoszláv titkosrendőrség, az 
UDB számára. A bolgár emigrán
sok előbb megfelelő „ideológiai ki
képzést" kapnak, majd a parancs
noksághoz hívják őket és beszer
vezik a jugoszláv kémszolgálatba. 
Miután az újonnan alkalmazott 
kémügynök aláírta a belépési nyi
latkozatot. részletes utasítást kap, 
hogy Bulgária mely helyén és 
milyen módon vegye fel nz össze
köttetést a .szófiai jugoszláv nagy
követség tagjaival, akiknek a ve
zetése alatt fejti ki kémtevékeny
ségét.

A megfelelő kioktatás mán a 
kémügynököket egyenként vagy 
csoportosan titkos megbízatással 
Bulgária területére küldik. A 
kém-, szabótáz.?- vagy terrornh- 
ciókat egyénenként vagy csopor
tosan hnjtják végre. A tanú val
lomásában elmondta, hogy ily mó
don került Bulgáriába Milán 
Gyorgyev Szvetkov vádlott fs.
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„H mi brigádunk nyeri el
Dél van. A „Herbák János“- 

Müvek gépei megállnak. A gu
mi üzem is elcsendesedik. Félóra 
ebédidő, a dolgozók sietnek az 
üzem kantinjába, hogy elfogyas
szák jóízű ebédjüket

T
— Ebéd után újságot olva

sunk, Mária, siess vissza, — szól 
oda menet közben Ssabp Erzsé
bet, az üzem ifjúmunkás brigád
jának egyik tagja. Alig telik el 
15 perc, máris jön Német Má- 

. ria és a többiek. Mind az üzem 
VL brigádjának tagjai. Újságot 
olvasnak. Német Mária brigád
felelős félbeszakítja az olvasást, 
egy páran hiányzanak. Hol van 
Károlyi Irén és Simon Margit? 
Velük mindig baj van. Nem kép
zik magukat. Most sincsenek itt 
A múltkor a szakmai előadáson 
sem jelentek meg. Pedig az ön
nevelés és a politikai képzés, ez 
a kettő segítette elő a brigádot, 
hogy a „Herbák János“-Müvek 
12 ^ifjúsági brigádja közül az 
első Jetit. Hálásak is ezért a Ro
mán Munkáspártnak és az 
IMSz-nek. Irányította, tanította 
őket Kása Sándor ennek kö
szönheti, hogy ma egyszerre ha/ 
gépen dolgozik. Szabó Erzsébet 
pedig örökké hálás lesz, hogy a 
gumiüzembe került és varrógép
hez ülhetett Kása Sándor most 
is egyik présgéptől a másikig 
jár. Szeme és gondolata a hat 
gépen, keze alatfc izzik a munka.

_2J
— A brigád megnyerte a ver

senyzászlót, — mondja Német 
Mária. Nem tűrhetjük hogy Ká
rolyi Irén és Simon Margit ne 
tartsanak velünk. Beszélni fo. 
gunk velük.

Közben megérkezik Simon 
Margit és Károlyi Irén. Pirulva 
altnak a többiek fedoő szemei 
előtt A többiek körülveszik 
őket. Beszélnek velük. Megma
gyarázzák, hogy a versenyzászló 
megtartásáról van szó. Nehezen 
nyerték meg és nem akarják 
könnyen kiadni. Miért lett a bri. 
gádé a zászló? Mert politikai, 
szakmai téren fejlesztették ma
gukat és mert az IMSz szerve
zeti életébe komolyan bekapcso
lódtak. Igaz, a termelésben a 
brigád csak 46 százalékkal ha
ladta túl a normát az üzem X. 
brigádjával szemben, amelyikkel 
versenyeznek s amely 84 szá
zalékkal ' termelt a norma 
fölött Károlyi Irén és Simon 
Margit lehajtják fejüket. Érzik, 
hogy hibáztak. Megbontották a 
brigád fegyelmét, egységét az
zal, hogy késtek.

— Én is káderiskolában aka
rok tanulni, — mondja Simon 
Margit.

_—"Engem szakmai tovább
képző iskolába küldjétek — 
told ja meg Károlyi Irén, és 
mindkettőn látszik, hogy önne
veléssel akarja kiküszöbölni azt 
a gyengeséget, amit politikai 
fejletlensége miatt eddig nem 
vett észre. Ezentúl ők is har
colni fognak a zászlóért!

3
A bakancsszabászatí osztályon 

a cserzett bőr szaga érzik. Az 
asztalokon hatalmas bőrök. 
Élesre köszörült késekkel ügyes 
munkáskezek szabják a bakancs
bőröket. Itt dolgozik a X. számú 
ifjúsági munkabrigád. Szőcs An
na, a brigádfelelös, bélést szab. 
Az osztály büszkesége. De nem
csak Szőcs Annát, hanem a bri
gád minden egyes tagját szere
tik a doleozók. Tizenketten van
nak. Nemrég alakult a brigád, 
de máris komoly eredményt értek 
el a termelésben. Megalakulá
suk után a VI. brigád hívta 
őket versenyre. Keményen dol
goztak és a normát 84 százalék
kal haladták túl. Azit hittek, 
hogy elsők louznek. A verseny
zászlót mégis elvesztették, mert 
a verseny pori tok között szereplő 

«■valamennyi feltételnek nem tud
tak eleget tenni.

—■ Kgdt a munka a kezünk 

alatt, — mondja Szőcs Anna. — 
De nem fordítottunk kellő gon
dot politikai nevelésünkre és el
hanyagoltuk szakmai képzésün
ket is. Nagy hiba volt, hogy az 
IMSz-ben nem dolgoztunk elég
gé. A zászlót ezért vesztettük el. 
Tanultunk belőle.

A X. brigád valóban tanult 
Beismerte hibáit és ma öten

„Ezért kértem normám 30 százalékos 
emelését...“

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) Több mint 10 éves tapaszta
latom, alatt meggyőződtem arról, hogy ha munkámat gyorsabban, 
pontosabban és könnyebben akarom végezni, akkor a bonyolultabb 
megmunkálási műveleteket fel kell osztanom egyszerűbb műveletek
re. Icjy, a fogásokat bátrabban ve hetem. Nem kell attól tartanom, 
hogy a fogás esetleg túl nagy lesz és elrontom a munkadarabot. Ezt 
azonban csak úgy valósíthatom ni eg, ha minden egyes munkadarab
nál kiküszöbölöm a gyakori mérést. Tapasztaltam ugyanis, hogy a 
sűrű mérésekkel naponta két-három órát is elveszitek munka
időmből.

A gyakori mérések kiküszöbö léséért a sorozat darabok megmun
kálásánál ütközőket szereltem fel Legutóbb például az ütközők he
lyes . alkalmazása révén sikerült egy megmunkálásra kiadott darab 
munkaidejét csökkentenem. Negyven munkadarabot, — melynek 
munkaideje norma szerint 13 óra — sikerült 5 óra alatt elkészíte
nem. Az eredmény arra serkentett, hogy kérjem ennél a munká
nál normám 30 százalékos felemelését.

A modernebb esztergapadok n agyrészét ellátták ilyen ütközők
kel, a legtöbb azonban nem rendelkezik ezzel a szerkezettel. Azon 
az esztergapadon, amelyen most dolgozom, nincs ilyen ütköző s 
ezért esetenként ideiglenes megoldású ütköző felszerelésével biztosi- 
tóm munkám eredményének fokoz ásót..

Helyesnek találnám, ha gyárunk, az „Unirea" fémáruguár 
szerszám-műhelye készítene esztergapadjaink^ számára egy-egy ütkö
zőt, melyek a gépek méreteinek figyelembevételével minden eszter
gapadon alkalmazhatók volnának., anélkül, hogy a gépen a legese' 
kélyebb változtatást kellene eszközölni.

E megoldás alkalmazását a szovjet munkamódszerek sugalmaz
ták. Jóllehet az'ütközők alkalmazása csak arra alkalmas, hogy má
sodperceket nyerjek, mégis jelentősen hozzájárul a termelés meny- 
nyiségi és minőségi emeléséhez és a munkafolyamat megkönmiifősé
hez, mert a gyakori, fölöslegesen elvesztett másodperceket kiküszö*  
bölöm.

Jakab Alfréd.

A békevédelmi harci bizottság 
lelkes munkára mozgósította , 

a máramarosszigeti IPEIL dolgozóit
MÁRAMAROSSZIGET. - J 

idósitón.lrtóL) Az IPEIL mă-(Tudósítónkból.) Az IPEIL mă- 
ramarosszigeti fűrészüzemének 
dolgozói az igazolatlan hiányzá
sok, a munkafegyelem meglazu- 
lása és a holtidő megnöveke
dése révén februárban nem tel
jesítették előirányzatukat. A 
hulladék i® rendkívül megszapo
rodott.

Ilyen körülmények között in
dított erőteljes felvilágosító 
munkát az üzemi pártszervezet 
Ebben a munkában különösen 
Korszinszky Miklós agitátor fej 
tett ki lelkes tevékenységet. 
Több cikket irt a faliújságra er
ről a kérdésről, Komán Géza 
pedig tudományos előadássoro
zatot tartott. A . . békevédelmi 
harci bizottság három megbeszé
lést szervezett Mindezek nyo
mán sikerült mozgósitaniok a 
dolgozókat. A gátteresek egyén) 
és csoport-versenyeket indítot
tak Május 1. tiszteletére- A ver-

Száz százezres és egy százhuszezres
KOLOZSVÁR. — Nasadeanu Ion, 

a RATA gépkocsi vezetője gyakran 
olvasott a szovjet gépkocsivezetőik 
nagyszerű eredményeiről. Az ered
mények meggondolkoztatták. Mi 
lenne, ha ő is megpróbálná? És 
megpróbálta. Hónapokon át kísér
letezett különböző módosításokat 
vezetett be munkájába, míg végro 
megállapíthatta, hogy napról-napra 
jobb eredményt ér el. Felbátoro
dott. Tavaly egyik értekezleten 
bejelentette, hogy November 7. 
tiszteletére vállalja százezer kilo
méteres ut. megtételét általános 
javítás nélkül. Munkatársai két
kedve fogadták vállalását, ö nem 
bátortalanodon el. Munkához fo
gott. És sikerült. November 7. tisz
teletére befutotta az első százezer 
kilométert. Nasadeanu sikere csak
hamar ismertté lett, a gépkocsive
zetők előtt. Példáját többen kö
vették. '

a zászlót!"
szakmai tanfolyamra járnak, az 
IMSz-ben is aktiválnak. Ki a 
kulturcsoportnál, ki az agitációs 
munkában segít, Munka közben 
is össze-össze csillan szemük, 
mintha mondanák: „szorítsd paj. 
tás“. Elhatározták magukban, 
hogy Május 1-re az övéké lesz 
a versenyzászló.

PAPP JÁNOS

senyben Ulics György gátteres, 
az üzemi bizottság titkára jár 
elől jó példával. Példája na
gyobb munkaki fejtésre serkent] 
a dolgozókat. Ungureanu Ioan 
vállalta, jiogy 50 százalékkal 
túlszárnyalja normáját.

Ghida Béla ifjúmunkás, a bé
kevédelmi harci bizottság tagja, 
szintén felvilágosító munkát in
dított Ennek az lett az ered
ménye, hogy a dolgozók 50 ton
nává] több fát raktak be a va
gonokba- A tisztviselők ugyan
akkor önkéntes munkával 6 óra 
alatt 5 vasúti kocsit raktak meg. 
Ezzel mintegy 3000 lejt takarí
tottak meg.

Az üzemi pártszervezet és a 
békevédielmi harci bizottság 
munkája nyomán márciusban 
érezhetően javult a helyzet A 
szakszervezetnek ezért oda kell 
hatnia, hogy ez a fellendülés 
legyen tartós és a munkában 
ne következzék be visszaesés.

. December 21. tiszteletére, rövid 
egy hónap alatt Piesa Ștefan is 
elérte a 100 ezer kilométert. Si
kere annyira fellelkesltette, hogy 
még szabadságra sem akart elmen' 
nL — örülök, hogy eddig eljutot
tam. Dehogy is hagyom most fél
be a munkát, — mondogatta. És 
nem is vette ki szabadságát csak 
március végcfeTé, míg utol nem 
érte Nasadeanu Iont. Nem kilomé
terben, hiszen egy hónappal ké
sőbb kezdte, hanem értékben Százu 
czcrkilométercnként két közép- és 
egy általános javítás költségét fa
karit ja meg.

Hogyan? Minden kiindulás előtt 
■é'-igvizsgálja gépkocsiját, utköz- 

b-- '. többször megáll s figyeli a 
mo'or működését aztán a gumikat 
is megnézi. Szükség esetén azon
nal elvégzi a kisebb javításokat. 
Emelkedésnél azonnal átváltja se
bességváltóját. Egyszóval: kíméli és

Az egyháznak együtt kell küzdenie 
a néppel a háborús uszítok ellen 

— ir,ák leveleikben a katolikus papok
Népköztársaságunkban a bé

kevédelmi harc egyre nagyobb 
lendületet vesz- A dolgozók szo
rosabban markolják meg szer
számaik nyelét Normatulszár 
nyalásokkal, újításokkal lendítik 
elő az állami terv sikerét. Min
den becsületes ember gyűlölet
tel és utálattal gondol azokra, 
akik ki akarják csavarni a bé 
kés-építés munkaeszközeit a dől 
gozók kezéből és uj háborúi 
akarnak. Ehhez az egyre jobban 
erősödő békeharchoz csatlakoz
nak azok a katolikus papok, 
akik nyíltan szembeszállnak a 
háborús uszitókkal és az impe- 
rialisbákat kiszolgáló egyházi 
főhatóságokkal. A békéért har
colók mellé állanak és a Szov» 
jetuníó vezette békétábor erő 
södését akarják elősegíteni ak
kor, amikor követelik, hogy az 
egyház és az állam közötti tör
vényes viszonyt minél hamarabb 
állítsák helyre.

A szilágymegyei Szaniszlő 
községből irt MAGYAR Bá
lint plébános» cimzete6 kano
nok. Levelében azt Írja, hogy az 
elmúlt világháború faluja dol
gozóinak sok szenvedést, keserű
séget hozott.

— El kell Ítélnem azokat — 
írja —, akik saját anyagi érdé, 
kökért háborút készítenek elő, 
gyűlölködnek, izgatnak és uszí
tanak ahelyett, hogy a feléjük 
nyújtott békés kezek után nvuT 
nának» egymást megértve fára, 
doznának a nép érdekeiért, ne
mes versenyre kelve, mint az 
nap mint nap a népi demokrá 
ciák országaiban szemünk előtt 
történik.

„Külsőnkben is készüljünk fel 
Május Űré"

SZATMAR. I— (Levelezőnktől.) 
Alig egy hónap választ el bennün
ket a munkások legnagyobb ünne
pétől, Május 1-től.

Üzemünk vezetőségének és az 
üzemi bizottságnál! oda kell hat
nia, hogy a géptermek falát belül 
kimeszeljék, megtakarítsák az ab
lakokat, jelszavakkal és feliratok
kal díszítsék a falakat. Volt fali
újságunkat át kellene alakítanunk

Április 12-én megnyitják az üdülőtelepeket.fi*
BUKAREST. — Az Országos 

Szakszervezeti Tanács megkezdte 
előkészületi munkálatait a dolgo
zók nyári üdültetésére. Az idén 65 
százalékkal több dolgozót külde
nek pihenőszabadságra az üdülő
telepekre. Az idén további három 
gyógyfürdőhelyen: Bikszádon, Tö- 
mösön és a Gyilkos-tónál pihen
nek majd a dolgozók. Több nya
ralóhely befogadóképességét nö- 

gondozza gépét. Ez a titka sikeré
nek.

Nasadeanu Ion több mint 400 
ezer lej pénzmegtakarítást ért el az 
elmúlt négy hónap alatt. Piesa 
Ștefan Is elérte már a 400 ezer lejt.

Nasadeanu Ion és Piesa Ștefan 
eredményei futótűzként terjednek 
a RATA kolozsvári körzetének 
gépkocsivezetői között. Pascu Gri- 
gore például már í>7 ezer kilomé
ternél tart. Huszonnégyen vannak 
már a százezresek versenyében. Az 
uj kollektív szerződésben pedig 
még hetvenhat gépkocsivezető be
vonását vállalták a százezresek 
versenyébe.

Nasadeanu Ion pcd’g újabb ered
ményekért harcol. Május 1. tiszte- 
letérő 120 ezer kilométeres ut meg
tételét vállalta, fAitalános javitá3 
nélkül.

(- tn.)

Krassó megye egyik legtávo
labbi községében, Érszegen, is a 
dolgozók megválasztották a bé*  
hevédelmi harci bizottságot és 
ehhez a bizottsághoz csatlako*  
zott SZALAI András római kato
likus plébános is

— A béke és a demokrácia hit 
ve vágj ok — irja többek között 
— Elitélem mindazokat akik 
újabb háborút akarnak előidéz, 
ni. A békét hirdetem és a békét 
akarom országunk határain ki. 
vül és belül is.

A pap is együtt kell küzdjön 
a jobb élet megteremtéséért a 
dolgozó néppel — irja NAGY*  
HALMAGYI Sándor az arad*  
megyei Zimándujfaln lelkésze*

— Az egyház nem állhat meg 
az imánál — folytatja —-, ha*  
nem együtt kell küzdjön a nép
pel a háborús uszítok ellen, 
meg kell védenie a békét és 
küzdenie kell a jobb életért.

Népköztársaságunkban min
den becsületes ember harcol á 
háborúra uszító imperialisták 
ellen. A dolgozók azon a he
lyen, ahova hivatásuk állította, 
nem szűnnek meg küzdeni a bé
kéért. Ennek a harci akaratnak 
ad kifejezést levelében SIMÓNFI 
József, a kiBküküllömegyei Tűr 
község plébánosa.

— Azok mellé állok — irja —■> 
akik a békét akarják és a bé
kéért harcolok én is.

Ezek a harcias kiállások had
üzenetek azoknak, akik az egyhá

zi vezetőségbe befurakodva fez 
imperialisták céljainak szolgád 
latába akarják állítani az egy- 
zat.

vitrinné, hogy a többi üzem szek
rénye mellé, a főtérre helyezzük. 
A vitrinben népszerűsítenünk kell 
élmunkásainkat és eredményeinket.

A telepen szanaszét heverő anya, 
gokat a telep hátsó részén kellene 
tárolnunk. A munkálatok elvégző-*  
se után üzemünk arculata egészen 
megváltoznék.

Kelemen Károly 
hordóüzemi munkás

vélik. Április 12-én az ország ősz- 
szes üdülőtelepeit megnyitják.

Az egészségügyi minisztérium 
részéről a beteg és gyógykezelési 
szabadságra, gyógyfürdőhelyekre 
beutaltakon kivül az OSzT ebben 
az évben 113.000 dolgozót küld pi- 
henöstabadságra. Ezzel egyidejű
leg az OSzT 24.500 gyermeket, az 
üzemek mellett működő szakisko
lák 7500 tanulóját és 5000 egyete
mi hallgatót küld pihenőszabad
ságra. Egyrészük teljesen ingyen 
részesül az üdültetésben, a többiek 
pedig az utazási és ellátási költsé
gek 30 százalékát fizetik. Az üdü
lőtelepeken és gyógyfürdőkön min
den esetben 14 napot töltenek a 
dolgozók.

A belkereskedelmi minisztérium 
az OSzT-val való megegyezés 
alapján valamennyi üdülőtelepen 
állam! vendéglők létcsitésót b|z- 
‘-'■':ja. Az OSzT intézkedett to
vábbá. hogy a pihenő dolgozók 
számára megfelelő kulturális és 
művészi programot állítsanak össze.

Az OSzT intézkedett, hogy to
vább! gyógyfürdőhelyeket egész 
év folyamán nyitva tartsanak. A’ 
többi gyógyfürdő mellett Călimă
ri esti. Govora, Szóvá ta és Borszék 
!s egész éven át nyitva tart.

A termelés folyamatosságának 
biztosítása érdekében a szakszer
vezetek és az üzemi bizottságok 
feladata a pihenőszabadságra kül
dendő dolgozók észszerű beosztása.
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M kolozsvári állami gcszdaság dolgozói 
példamutató módon végzik 

o íciv^ssi munkát

Szovjet művelési módszer 
alkalmazásával

— növeljük a burgonyatermést
KOLOZSVÁR. — Az állami 

gazdaság udvarán Letten dol
goznak. Farkas Imre és Chira 
Ioan traktort sták- A tavaszi 
szántást befejezték. Most átvizs
gálják a traktor alkatrészeit, 
majd olajos ronggyal fényesre 
törölik, mintha kiállításra ké
szítenék.
- Ez a gép megérdemli, 

hogy, gondosan kezeljük — 
mondja Farkas Imre traktoris
ta. — Brassóban készült akkor, 
amikor hazánkban az első trak
torokat gyártották. Azóta állan
dóan ezzel dolgozom, de üzemi 
akadály még nem volt egyszer 
sem. Mindig annyit szántottunk 
vele, amennyit éppen akartunk. 
Tegnap például kimagasló ered
ményt tudtunk megvalósítani. 
Egy és fél nap alatt 10 hektár 
területet felszántottunk, megbo- 
ronáltunk a szászfenesi határ
ban. A földet alaposan megmű
veltük: 25 centiméter mélyszán
tást végeztünk. Ez nagy telje
sítmény, mert a napi norma 
csak három hektár terület meg
munkálása. Még az igazgató 
sem akarta elhinni, amikor je
lentettük, hogy a szántást befe
jeztük.

— Hogyan érhettük el ezt az 
eredményt? — folytatja beszé
dét, — Kiküszöböltük a holtidőt 
Állandóan egyforma sebesség
gel szántottunk. A betöréseknél 
nem lassítottunk és nem álltunk 
meg egy percig sem, mindig 
folyamatosan ment a munka, 
így fejeztük be idejében a mun
kát. Többet végeztünk az elő
irányzottnál és az üzemanyag
nál 40 százalékos megtakarítást 
is elértünk.

SZOVJET MÓDSZEREK 
ALKALMAZÁSÁVAL

A kolozsvári állami gazda
ságban nem csak a két trakto
rista haladta túl a normát, ha
nem minden dolgozó. így pél
dául Fodor János ifjú, Fodor 
János idős, Takács János, Pál 
János, Chita Petru és a többiek 
60—80 százalékkal szárnyalták 
túl a normát. Az eredmény an
nak tudható be, hogy a bosszú 
téli estéket nem töltötték tétle
nül, hanem tanultak. Minden hé
ten kétszer szakmai előadásokon 
vettek részt, ahol növelték tu
dásukat. Alaposan áttanulmá
nyozták a szovjet kolhozok dol
gozóinak munkamódszereit. 
Igyekeztek elsajátítani az el
méleti tudást, hogy azt a gya
korlatban is alkalmazhassák, a 
többtermelés érdekében. Közö
sen megvitatták azokat az uj 
munkamódszereket, melyekkel 
idejében befejezhetik a tava
szi munkálatokat. A szakmai 
dolgok mellett politikai és ideo
lógiai tudásukat is fokozták. 
Rendszeresen olvasták a napila
pokat, ozenkivül brosúrákat, 
ideológiai könyveket tanulmá
nyoztak. Beléjük rögződött az a 
tudat, hogy a tavaszi mezögaz- 

' dasági munka sikere nagyobb 
darab _ kenyeret, jobb megélhe
tést biztosit minden dolgozónak, 
s egyúttal a béketábor erejét is 
szilárdítja. Ezzel a tudattal 
kezdtek hozzá a szerszámok 
megjavításához és a tavaszi me
zőgazdasági munkálatokhoz.

AZ EREDMÉNY NEM MA- 
RADT EL
Az állami gazdaság dolgozói, 

a kedvező időjárás beállta előtt 
megjavították az összes szerszá
mokat. ás kihordtak 50 vagon 
trágyát. A. tavaszi munkálato
kat a szocialista versenyek szel
lemében végezlek Megszervez
ték, hogy minden dolgozó, min
den brigád és minden szektor 
versenyben végezze a munkát, 
így a tavoRzbuza. árpa, zab, 
borsó és bükköny vetését már
cius 25-o helyett 19-én befejez
ték. A vo*ési  csata második 
szakaszát öt nappal korábban 
elvégezték. m’”‘ ahogy n »erv- 
ben szoronelt l'fnn.i .-, k'inasuíi- 
vények ültetéséhez kezdtek. Ed 
dig a burgonyának 20 25 szá
zalékát elültették és előkészítet

tek 30 hektár földöt kukoricá
nak- . , , , , •A zöldséges kertben két bri
gád dolgozott Magó Mária és 
Baciu Nastana vezetésével. Ezek 
is komoly munkát végeztek. 
Már kora tavasszal elkészítet
ték a melegágyakat, hogy a 
gazdaságnak szükséges palántá
kat házilag termeljék. A ked
vező idő beálltával megkezdték 
a zöldséges kert megmunkálá
sát, amelyet két nappal idő előtt 
befejeztek.

— Munkánknak eredménye

Tordaturon a dolgozó földművesek 
leleplezik a kulák mesterkedéseket

TORDATUR. — (Levelezőnktől.) A tordaturi dolgozó földmű
vesek komoly munkát végeznek a vetési csata sikeréért. A Román 
Munkáspárt irányításával arra törekednek, hogy idejében befejez
zék a szántást-vetést, mert tudják, hogy a korai munka nagyobb 
kenyeret biztosit minden dolgozónak. Március 25-ig a tavaszbuzát 
75, az árpát 65, és a zabvetést 50 százalékban végezték el. A 
mennyiségi munka mellett minőségi munkára is törekednek. Éppen 
ezért az ideiglenes bizottság megszervezte az ellenőrző munkát. A 
szekitorfelelősök nap, mint nap körüljárják a határt és vigyáznak 
arra, hogy minden dolgozó tiszta vetőmagot tegyen a földbe. Az 
elmuDt napokban Bálint Mihály körzetfelelős ellenőrző munkája al
kalmával megállapította, hogy Cristorean Simion kulák csávázatlan 
magot szórt a földbe. Niculici Ioan kulák pedig úgy akarja akadá
lyozni a többtermést, hogy Hisztitatlan magot vetett. A kulákok 
meg akarták téveszteni a. szek'orfelelöst, de az nem dőlt be a 
szép szavaknak, hanem jelentést tett a pártszervezetnél és az ide
iglenes bizottságnál.

Oltu Nicolae körzetfelelős Józan Náci kulákoít leplezte le, ami
kor árpával vegyített tavaszbuzát akart vetni a földjébe. Az ideig
lenes bizottság gyűlésen leleplezte a mesterkedő kulákokat és fi’ 
gyelmeztette a körzetfelelősöket, hogy a jövőben még éberebben vi
gyázzanak a kulákok aljas mesterkedéseire. Kolozsvári József.

Korpos Ferenc, Balázs Ferenc és 
Antal Gyula vetési versenyre hívták 

Kőrösfő dolgozó földműveseit
KÖRÖSFÖ. — (Levelezőnk

től.) Amikor a tavaszi nap me
leg sugarakkal árasztotta el a 
földet, a kolozsmegyei Kőrösfő 
község dolgozó földművesei 
azonnal megkezdték a mezó'gaz. 
dasági munkálatokat. Ünnepé
lyes külsőségek között kezdtek a 
munkához, amelyre eddig nem 
volt példa Kőrösfőn. Az ideig
lenes bizottság épülete előtt 160 
dolgozó földműves sorakozott 
fel, akik örömteli arccal várták 
a vetési munka beindítását. A2 
ünnepélyt a Román Népköztár
saság himnuszával kezdtek meg, 
amelyet az IMSz helyi szerveze
tének 30 tagú dalárdája énekelt. 
Utána a Román Munkáspárt 
alapszervezetének titkára mon
dott megnyitó beszédét. Beszé
dében rámutatott a tervszerű 
munka, valamint a tavaszi me
zőgazdasági munkálatok sikeres 
befejezésének jelentőségére. Rá
mutatott arra, hogy c-sak úgy 

A vetési munkában kitűntek
— Szatmár megyében

SZATMÁR. — (Levelezőnktől.) Szatmár 
megyében a vetési munkálatokat igen nagy 
mértékben támogatják a tantestület tagjai. 
Avasremete községben Újlaki András tanár 
szabadidejében a helyi ideiglenes bizottság 
nál a szükséges kimutatások elkészítésénél 
nynjt segédkezet, ezen kívül elkészítette a ver- 
senytáblát és megásta a tábla oszlopai számá
ra szükséges gödröket Aranyosmcdgyescn Jo
liban Gheorghe körzetfelelős jelentős felvilágo
sító munkát végzett. Sándor Erzsébet tanárnő 
pedig a szükséges kimutatások elkészítését vé
gezte.

A megye területén a dolgozó földművesek kö 
ziil az eddigi munkálatok során az alábbiak 
tűntek ki:

Avasromcte községben Cseh Lajos, Siket 
Béla. Dobri Áron és Bíró Károly Bikszádon 
Mán Dumitru, Moldova» Ioan és Finfa Péter 
Terep községben Fintn János. Apa községben 
Anitas (llicorgho, I’iski Demeter, Mariskn Ist
ván. Filhehn Simon és Mariska László dolgozó 
földművesek. Különösen kitűnt Cserénkön Má
éin h-nktorlsta. aki minőségi és mennyiségi 
munkájával igen nagv segítséget nyújtott Apa 
község dolgozó földműveseinek.

Snta Vasile.

lesz — mondják az állami gaz
daság dolgozói. — Ha a magán
gazdaságokban egy szem buza 
lesz, akkor nálunk kettő, .mert a 
földet tudományosan, gépekkel 
műveltük. Az őszi kalászosokat 
keresztvetéssel végeztük, a ta
vaszon megboronáítuk és az 
összes területet újfajta szovjet 
műtrágyával szórtuk be.

A kolozsvári állami gazdaság 
dolgozóinak munkája példaadó 
a tavaszi Jzetési csata sikerei
nek megvalósításában.

fe. j )

lesz síkor, ha minden dolgozó 
földműves alaposan áttanulmá
nyozza a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének és a 
RNK minisztertanácsának hatá
rozatát a vetési kampánnyal 
kapcsolatosan.

A dolgozó földműveseik mun
kavállalással tettek bizonyságot 
arról, hogy az állami terv reá
juk eső részének teljesítéséért 
küzdenek. Korpás Ferenc. Ba- < 
láss Feren és Antal Gyula dől- ’ 
gozó földművesek a tavaszi me
zőgazdasági munkálatok idejére 
munkaversenyre hívták ki Kő
rösfő összes dolgozóit és vállal
ták, hogy a tavaszi vetést ide
jében befejezik.

Az ünnepélyt szavalatokkal, 
énekszámokkal egészítettek ki, 
majd 70 ekével kivonultak a ha
tárba és megkezdték a szántás
vetési munkálatokat.

Behabetz Magda

A Szovjetunió élenjáró mező
gazdaságában a kolhozom és 
szovhozok dolgozói hektáronként 
1000—1200 métermázsás átlagos 
burgonyatermést ás elérnek. A 
szovjet tudományos módszerek
kel termesztett burgonya gumói 
hatalmasak — 300—600 gram
mosak — jóminőségüek és egy
formán alkalmasak fogyasztásra 
és ültetésre. . Hogyan érik el a 
szovjet dolgozók ezeket >a kitűnő 
eredményeket? Korszerű, tudo
mányos munkával!

A mi burgonyatermésünk ala
csony átlagának oka legtöbb 
ebeiben a vetésre felhasznált 
beteg, elfajzott vetőgumók, a 
kellően ki nem használt 'tényész- 
terület és a helytelen művelés. 
Ezeket kell kiküszöbölnünk ne
künk is!
. őszi mélyszántás nélkül sikere
sen burgonyát termesztem nem 
lehet. A burgonya ültetésével 
nem szabad késlekedni. A vetest 
a megadott időben kell végre
hajtani, hogy a fiatal burgonya 
rügyeire ne hasson károsan a 
későbbi, magas hőmérséklet, 
ami kedvezőtlenül befolyásolja 
a gumóképződést.

A burgonya terméseredményét 
igen befolyásolja a vetőgumó 
nagysága és alakja, a veitőgu- 
mó helyes és gondos kiváloga- 

A csíkozások helyes előkészítése
A méneket kivitték a fedeztető 

állomásokra. Most dől el a csifcó- 
szaposrulat mennyisége és minősé
ge. Egyrészt azzal, hogyan választ" 
juk meg a rendelkezésre álló mé
nek közül a születendő csikó ap
ját, másrészt, hogy kellő gondot 
forditunk-e a sárló kancák megfi-
gyelésére és ápolására.

Sketin szovjet tudós 745 kancán 
végzett megfigyelések alapján ma 
már tudjuk, hogy a petefészekről 
leválott, érett petesejtek csak
12—15 órán át életképesek s ezért 
nagyon pontosan el kell találni azt 
az időpontot, amikor a párzásnak 
meg kell történnie.

A lótartó dolgozó földművesek 
közül sokan ma is elkövetik azt a 
hibát, hogy a kancacsikókat túl 
fiatalon veszik tenyésztésbe) vi-? 
szik a ménhez s ezzel megakadá
lyozzák, hogy a kanca teljes testi 
fejlettségét elérhesse. Hidegvérű 
kancacsikót 2 és fél, melegvérüt 3 
és fél—4 éves kor előtt nem sza
bad ménhez vinni. Eltekintve at
tól, hogy a tulkorai fedeztetés meg
akadályozza a kanca fejlődését, 
megakadályozza a betanítást is. 
Ami a fedeztetés évszak szerinti 
időpontját illeti, nálunk legalkal
masabb a tavasz. Egyrészt, mert 
ekkor erőteljes a sáriás, másrészt 
a születendő csikók első perctől 
kezdve kihasználhatják a legelő

ttadrév dolgozó földművesei 
jól szolgálják a béke ügyét 

— idő előtt elvégezték a vetést,
HADRÉV. — (Levelezőnktől.) A tordame

gyei Hadrév község dolgozó földművesei megér
tették a reájuk háruló feladatokat a tavaszi ve
tési munkálatok során. Tudják, hogy mindany- 
nyian érdekeltek abban, hogy egyetlen barázda 
föld se maradjon vetetlenül. Hadrév község dol
gozó földművesei jó munkával igyekeznek hozzá
járulni a béketábor erőinek növeléséhez. Március 
23-án a Román Munkáspárt dlapszervczetcnek 
kezdeményezésére 57 dolgozó földműves önkéntes 
munkára vonult és felszántotta, bevetette az 
ideiglenes bizottság kezelésében levő, az apaálla
tok részére takarmáivdermesztésre fenntartott 
földeket. Ebben a munkában Crisan í >an. (km- 
bucan Ioan és Keserű József elviársak tűntek ki.

A tavaszi szalmásgabonák vetését befejezték 
a hadrévi dolgozó föld mű vesék. Has Vasile és 
Mustár János március 8-án elsőknek mentek ki a 
határba, majd. 11-én az összes dolaozó földműve
sek megkezdték a munkát. Ma már befejrz'ük „ 
szalmásgabonák vetését.

Hadrév község dolan'i földművesei a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatokat annak tudatában 
végzik, hogy a jó munkával biztosit jók a rdrisi 
és falusi dolgozók életszínvonalának emr-léséf. .4 
li.ad féri szegcv.u- és középparasztok bcbizoivritják 
munkájukkal, hogy részesei a béketábor tántorit- 
hata.tlan erejének. Millik István.

tása. Vetési célokra lehetőleg 
75—100 gramm súlyú vetegu- 
mót használjunk. Igaz, hogy ez 
a ; eddig általánosan használt 
ve'.őgumó mennyiségnek majd
nem kétszeresét teszi, azonban a 
befektetett költség busásan 
visszatérül. A helytelenül meg
választott sor- és növénytávol- 
ság is egyik oka. nálunk a 
burgonyatermés eddigi alacsony 
átlagának. A legmegfelelőbb a 
60 centiméteres sor- és 40 cen
timéteres növénytávolság alkal
mazása. Ennél könnyen lehet 
végezni fogatos művelést. Az 
ültetés mélysége is, befolyásol ja 
a gumók képződését. A seké
lyebben ültetett burgonya ha
marább kél, de a mélyebben, ülte- 
tettnél jobb a gumóképződés. A 
legmegfelelőbb ültetési mélység 
homok-talajon 8—12 centiméter, 
kötött talajon 6—8 centiméter.

A terméseredményt igen nagy 
mértékben növeli a vetőburgo
nya szovjet módszer szerinti 
elocsiráztatása is. Ezt a mód
szert alkalmazzák már ezévben 
a kollektív és állami gazdasá
gok. Az elmúlt évben' a zsombo
lyai állami gazdaság és a nagy
laki kollektív gazdaság dolgozói 
már igen szép eredményt értek 
el ezzel a művelési móddal.

B. F.

számos előnyét, a vitamindus zöld' 
takarmányt, napfényt és levegőt, 
a sok mozgás csont-, izom-, szűr
és tüdőfejlesztő hatását. A kancák' 
vemhességi ideje 335—345 nap, te
hát eszerint kell kiszámítani a fen 
deztetés időpontját.

A MÉN HELYES MEGVÁ
LASZTÁSA

Ha a fedeztető állomáson két, 
vagy több mén van, akkor azzal 
fedeztessünk, amelyik á kanca 
esetleges hibáin javíthat. Ha pél' 
dául a kancának hoszu, puhakor 
tésü ágyéka van, akkor a rövidebtí 
feszeságyéku mént kell választani. 
Ha a kanca könnyű, vékonycsontu, 
de erőteljesebb csikót akarunk, ak
kor a csontosabb, erőteljesebb mén
nel pároztassuk. Ez a helyes módszer, 
Sok dolgozó földműves azonban, 
tudja ezt, de liem igy csinálja. 
Több esetben láttuk, hogy vala
melyik fedeztető, állomáson egyik, 
vagy másik mént jobban szerették 
a dolgozó földművesek. Korántsem 
azért, mert a lóállomány javitá- 
sara a kancák hibáinak kiküszö
bölésére alkalmasabb volt, hanem 
mert tetszetősebb formát mutatott 
Az állam a fedeztető állomásokra 

’ a vidék kancaállományának meg
felelő méneket küld, s a lótartő 
dolgozó földművesnek kell megál
lapítani aztj hogy melyiket alkal
mazza.

A fedeztetés
IDŐPONTJÁNAK megvá] 
lasztAsa

igen fontos, mert ettől függ a fo
gamzás. A múltban, amikor még 
nem ismertük az élenjáró szovjet 
állattenyésztés tudományos ered- 
ményeit, a dolgozó földművesek té
vesen úgy hitték, hogy a kanca 
sárlása egy-két napig tart. A má
sik igen téves és káros hiedelem 
az volt, hogy a megtermékenyülés 
elmaradása esetén a kancát az 
előző fedeztetés utáni kilencedik 
napon újra ménhez vitték. Ma már 
tudjuk, hogy a kancák sárlása 
legalább öt napig lart, de gyakran 
kilenc napig is. A szovjet tapasz
talatok azt bizonyítják, hogy ez 
a’.a't az Idő alatt a kancát kétszer 
kell rncchácatnf. mégpedig nz első, 
majd a negvedik. vagy a második, 
maid az ötödik napon.

Gondosan kell tigvclnl arra, 
ho-n- a kancát sem n ménhez, rrm 
a méntő] való elvezetéséi no haji" 
sok meg. hanem tepérhen. nyu
godtan Járassuk.

A fenti tanárunk betartá: 'ívni a 
kancntnrtó dolgozó földművesek 
rn-vmértékb-n bre-á*árulnak  
'ami tervünk te’jcsitérébez. a 
ft’l.már.v mrnrvtségi 
fot-ozásához.

N. M.
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Szakiskolát végzett — szakképzetlen 
munkásból osztályvezető lett 
a „Helios"-gyárban Havai Anna

OLGA LAURISTIM,

KOLOZSVÁR. — A nagy kő- | 
főteremben zugnak a körkötőgé
pek, pereg a pulloverek ujját és 
hátát szövő Diamant 8 gép, 
munkások és munkásnők sineik- 
re lendítik a hatalmas „Links" 
kötőgépeket. A 'teremben elke
rített kis irodahelyiségben fia
tal- barna asszony üL Munkája 
nehéz, felelősségteljes- Ö vezeti 
az egész osztályt, az ő kezébe fut 
össze a munka eredménye, neki 
számolnak be a munkások a 
mindennapok eredményeiről.

Ravai Anna a fiatal osztály
vezető neve. Alig két éve még 
szakképzetlen kötőmunkásnő 
volt Azóta elvégezte a textil
szakiskolát is, osztályvezető lett s 
csaknem kétszer annyit keres, 
mint régen.

Megkérdezzük tőle: hogyan, 
történt mindez? Hogyan érte el 
ezt a kitűnő eredményt?

— A „Helios" és a ,, Victoria" 
gyárak szakiskolájában jelenleg 
a második tanfolyamot végzem 

.— mondja —• mert aki a tanu
lásba belekóstol, egyszerűen 
nem tudja abbahagyni. Nagy
szerű dolog, tanulni, fejlődni, 
megérteni a dolgokat.. Mielőtt 
mint szakképzetlen munkás a 
„Helios“-ba kerültem, porcelán
festő voltam. A kötő szakmát 
nagyon megszerettem, de a sikö- 
tő gép mellett úgy éreztem: 
semmit sem tudok. 1948 novem
berében beiratkoztam a szakis
kolába s az első évfolyamot el 
is végeztem. Tavaly osztály ve
zető lettem- fizetésem csaknem 
megkétszereződött. Hadiözvegy 
vagyok, hat éves kislányom 
van. Tovább tanulok- Nagy cé
lom van: textilmérnök akarok 
lenni ...

Csupa lendület, elszánt aka
rat ahogy folytatja:

■ — Népi demokráciánkban 
minden dolgozó előtt nyitva áll

DOMNITA ILEANA
megállja @ helyét

Éles sípszó jelzi, hogy a vo
nat megállóhoz közeledik. Ami
kor lelassít, a vasúti megálló 
táblája Bonchida vasútállomását 
jelzi. Középmagas, egyenestar- 
tásu, egyensapkát viselő nő fo
gadja a vonatot. Az utasok cso
dálkozó pillantást vetnek a for
galmistára. Bármennyire is cso
dálkoznak, hinniök kell a sze
müknek. Nő végzi a forgalmista 
felelősségteljes munkáját a 
bonchidai állomáson.

Domnita Ileana a neve. Nevet
ve meséli, hogy nem jelent újat 
számára a vasutasság, mert ma
ga is vasutascsaládból szárma
zik. Édesapja is ott teljesített 
szolgálatot és ö is nyolc éve dol
gozik a vasútnál. Persze nem 
volt mindig forgalmista, hiszen 
a régi időkben ilyesmiről szó 
sem lehetett. Amikor az állam
vasutakhoz került, 1943-ban 
mint tisztviselőnő. teljesített 
szolgálatot.

w

— lP48-ban felhívás érke
zett Bukarestből — emlékezik 
vissza Domnita Ileana — bog?/ 
nőié Is jelentkezhetnek forgalmi 
szolgálatra. Huszonnyolcán je
lentkeztünk a tanfolyamra, me
lyet Bukarestben rendeztek. Eriv 
évig tnr'o’t a tanfolyam, melyet 
mindnyájan sikerrel teljesítet
tünk. Utána a gyakorlott idő 
következett. Mindegyikünket bo- 
okztottnk egy-egy állomásra. Én 
három hónapos próbaszolgálatot 
teljc.'iiteltom Dácsán, majd 10 

a tanulás, fejlődés lehetősége. 
Valósággal csodálkozom itt a 
gyárban az elvtársuőkön.. hogy 
aránylag olyan kevesen képezik 
magukat tovább. Majdnem hat- 
százan vagyunk a gyárban és Î 
a szakiskolában mindössze 72 
elvtársnő tanul. Pedig ez az is- , 
kóla a szakmai tudáson kívül i 
olyan tudnivalókat is ad, ame- ( 
lyek egész életünkön át végtelen 
hasznosak. De elsősorban nagy
szerű érzés, hogy az ember meg
ismeri a saját gépét, annak mű
ködését- minden alkatrészét és 
maga is meg tudja javítani, ha 
baj van, nem kell mindjárt a 
mesterért szaladnia. Hány mun
kásnő van, aki több gépen is 
dolgozik egyszerre, de egyálta
lán nem ismeri a gépét s a leg
kisebb hibát is képtelen megja
vítani! A szakiskolában tanul
tak: a gépismeret, anyagismeret 
teljes biztonságot adnak a mun
kában.

— Mit tanulnak még a szak
iskolában?

— Hetenként háromszor, dél
után háromtól-hatig a szakmai 
ismereteken kívül számtant, ké
miát, fizikát és azt az ujrend- 
szerü könyvelést, amelyet még 
csak ezután vezetnek be az 
üzembe. Politikai ismereteket is 
tanulunk, állandóan tovább ha
ladunk ideológiai téren is.

Ravai Anna az üzem békebi
zottságának titkára.

— Bizottságunk feladata, 
hogy a békemozgalom minden 
mozzanatát ismertesse az elvtárs
nőkkel — mondja. — S azt hi
szem, hogy a szakiskolában ta
nultak a terv túlteljesítése mel
lett ugyancsak elősegítik a béke 
ügyét. Szakképzett, tanult mun
kások jobban teljesítik a tervet | 
— s igy jobban szolgálják a I 
békét. Ezért kellene mindenki
nek szakiskolába járnia, mert

napot Kolozsváron. Ezt követő- 
leg letettem a forgalmista vizs
gát és 1950. január 31-én kine
veztek s azóta a bonchidai ál
lomáson teljesítek szolgálatot.

— Hogyan jutott eszébe, hogy 
éppen a forgalmista nehéz fog
lalkozását válassza?
.— Hát, nehéznek nehéz, az 

bizonyos, de végeznek nők még 
ennél nehezebb munkát is. Gon
dolkoztam is sokat és nehezen 
szántam el magam, de éppen 
azok segítettek elhatározásom’ 
bán, akik kétkedéssel fogadták 
a felhívást, hogy nők is eleget 
tudjanak tenni a szolgálatnak. 
..Nem tudsz te ott megfelelni, 
Ileana", ,.Nem nőknek való aran
ka ez" mondogatták lekicsinyel
ve. És ez is megerösitett elhatá
rozásomban. Meg akartam mu
tatni, hogy nincs igazuk a két
kedőknek. Mi is képesek va 
gyünk ellátni azt a szolgálatot, 
amit a férfiak.

Hogy mennyire megfelel Dom
nita Ileana uj munkakörében, 
arról Oltean Ștefan állomásfő
nök is tanúskodik.

— Sok férfi is tanulhatna 
Hennától — bizonygatj.-i az állo
másfőnök, — mert nem csak a 
vonatok indítását végzi hibát
lanul. hanem kifogástalan mun
kát Miesit a szállítási én admi
nisztrációs munkában Is. Ko
moly, kötelességtudó és ami 
fontos, pontos a munkájában.

Vannak persze még olyanok is 
a környéken, akik nem ”ézik ió 

hiszen három szabad délutánt 
mindenki szakíthat maganak. 
Tudóm magamról: nekem is van 
háztartásom, gyermekem.

1 ucat színes kötöttholmit 
hoznak: az osztályvezetőnek kell 
átvennie. Keményen kezetráz, 
mosolyog.

— Ha elvégzem a szakiskolát 
s öt, évem lesz a szakmában el
küldenek a bukaresti Politechni
kára. Már ott lennék, ha nem 
követelnék meg az öt éves szak
mai gyakorlatot. De ami' késik, 
nem múlik . . .

Igaza van Ravai Annának. A 
felemelkedés útja: a tanulás. S 
belőle egész bizonyosan, pár év 
múlva textilmérnök lesz . . .

M. L.

Igy dolgozik
I

Szabó József né a szováti RDNSz 
szervezési osztályának aktivistája'. 
A Mócs járásbeli nagyközségben 
185 RDNSz-tag van. Háromezren 
fölüli l'éleksizámnál bizony ez nem 
nagy eredményt jelent.

SZABÓNg AZON DOLGO- 
ZIK TEHÁT.

hogy a taglétszámot emelje Hűsé
ges harcostársa a munkában Lepă
dau Victoria, aki ugyancsak RDNSz 
szervező. Legtöbbször együtt járják 
a falut. Dolgoznak, szerveznek, fel
világosítanak. mindenre kiterjed 3 
figyelmük. Kísérjük őket végig út
jukon. Lássuk, milyen feladatok 
állanak előttük s hogyan oldják 
meg azokat?

A vetési csata most minden falu 
legfőbb gondja. Még a tél végén 
házról-házra járt Szabóné és Le
pădau Victoria. Benéztek a fészer
be. megkérdezték a gazdát, készen 
van-e az eke o munkára? Nem rozs
dás, hibás? Elvégezték-e a házban

szemmel, hogy a nők térfogla
lása során a bonchidai állomá
son is felveszi a versenyt Dom
nita Ileana a férfi munkaerők
kel.

— összeengedett egy személy
es egy tehervonatot! — uuttog- 
ták a múltkoriban is a falu ku- 
lákjai. a haladás gátlói.

Persze az egészből egy szó 
sem igaz. Domnita Ileana neve*,  
a legjobban a kósza híreken, 
melyeknek sohasem akad gaz 
dája.

Domnita Ileana azzal válaszol, 
hogy, még fokozottabban képezi

az Észt Szovjet Köztársaság 
fílmügyi Minisztere

Az egész Szovjetunióban jól 
ismerik Olga Lauristimnak, az 
Észt Szovjet Köztársaság fiimi 
ügyi miniszterének nevét. Olga 
Lauristim felemelkedése és élete 
eleven példája annak, hogy a 
Szovjetunió területén korlátlan 
lehetőség áll a becsületes és te
hetséges nők előtt.

Olga Lauristim, mint diák
lány a szabadságharcosok sorá
ba tartozott. Egyike volt azok
nak a fiataloknak, akik elszánó 
tan harcoltak a polgári-tőkés 
uralom alatt sínylődő Észtor
szág urai ellen. Szülővárosának 
munkássága nagyrabecsüUe, 
megválasztotta képviselőjének 
ezt a lángolószavu- és bátorlelkü ] 
fiatál lányt. A tőkés rend urai , 
azonban bosszút álltak Olga ' 
Lauristimon: letartóztatták és

a jó falusi RDNSz-aktivista’
a magok csíráztat ását? Rendben 
van-e nwndrn? Volt olyan ház. ahol 
minden rendben volt, s volt olyan 
is. ahol Elhanyagolták a dolgokat. A 
RDNSz-aktivisták felvilágosították 
a gazdájukat, milyen fontos a jó szer 
szám, a hibátlan vetőmag. S mire 
elérkezett az első tavaszi munkanap, 
meg is látszott az eredmény. Szá
vát jól halad a vetési csatában.

A tejközpontba i's be ketll nézni. 
128 gyerek kap át,t fejet s 28 asz- 
szony felváltva végzi a tejosztás 
munkáját. Mialatt Szabóné a tejköz
pontba néz el. Lepadau Victoria az 
orvosi rendelőbe megy. Éppen most 
kaptak ruhát a szegény gyermekek, 
nek. Victoria segít elosztani a ru
hákat. majd segít az orvosnak is. 
De ez a munka kisebbik része. A jó 
aktivista állandó fél világosító mun
kát végez. Megint csak

HÁZRÖL-HÁZRA jAR 
s megnézi: tiszta-e a háztája, n’n- 
csen-e beteg, egészségesek, tisztán-

magát úgy szakmai, mint poli
tikai téren. Huszonnégy órás 
szolgálat után ugyanannyi pi
henő következik. Ezalatt az idő 
alatt marxista-leninista könyve
ket, szakmai folyóiratokat ol
vas.

— Nagyon jól tudom, hogy 
még sokat kell tanulnom. Szak
mai szempontból is képeznem 
kell magam, de különösen esz
mei vonatkozásban kell sokat 
fejlődnöm.

.se. ií*
— Tartozom ezzel Pártunk

nak, amely lehetővé tette, hogy 
mi nők a férfiakkal egyenlő 
mértékben kivehessiik részünket 
a szocializmus építésének nagy 
munkájából. A szovjet nők pél
dáját kell kövessük mi is. akik 
már régen ott harcolnak a fér
fiakkal egy sorban a kommu
nizmus építéséért és a tartós bé
ke biztosításáért.

A forgalmi irodában csengő 
szólal meg. Vonatot vár Domni
ta Tlcaiia. Felteszi a sapkáját, 
kezébo veszi a tárcsát. A befutó 
vonat egy percre megáll. Dom
nita Tirana úgy végzi a tovább- 
indifás munkáját,, mintha hosz- 
szu évek óta mást se tett volna.

Az egy pere eltelt,, a mozdony
ból gőz fiitstorog, a vonat elin
dul. Domnita Ileana feszesen 
tiszteleg. Megvárja, míg az utol
só kocsi is eltűnik a láthatár
ról Utána azzal a 1 udalt.il tér 
vissza a forgalmi irodába, hogy 
jól teljesítette kötelességet.

Domnita Ileana, éppen úgy, 
mint a többi dolgozó nő, iól 
végzi munkáját. Maguknak dol
gozna!.-, Né p k őz t á rsa sá gu n kn a k. 
a békéért dolgoznak.

a. k. 

életfogytiglani börtönre Ítélték.
A felszabadító Szovjet Had

sereg dicső győzelme után Olga 
Lauristim szabad ember lett. 
Forradalmi múltját tevékeny, 
harcos, boldog jelen váltotta 
fel. Lankadatlan munkája elis
meréséül beválasztották a Szov
jetunió Legfelső Tanácsába 
képviselőnek. Az észt filmügyek 
élére- állították: ő lett Észtor
szág első női miniszteré, aki 
minisztériuma élén fiaHatian 
lendületet adott az észt film
gyártásnak.

És ia szabadságharcos, sokat 
szenvedett Olga Lauristim, ma 
is azoknak a munkásoknak fel
emelkedéséért dolgozik, akikért 
harcolt és szenvedett a múlt
ban.

tartottak-e a gyermekek? Felhívja 
az édesanyák figyelmét a skárlát 
és difi éri a ellenes oltások fontossá
gára. Fölhívja a betegekre az orvos 
figyelmét. Ha nem járöbetegről van 
szó. ő küldi ki az orvost a beteg
hez. így vigyáz a falu egészségére 
— s hallgatnak is rá. Ma már nem 
szülnek otthon a nők. hanem félke
resik a szülőotthont; nem engedik 
vénasszony babonákkal duruzsolni 
a beteg gyermeket, hanem a leg
kisebb baj j«il is orvoshoz fordulnak. 
Szívesen megtanulták a higiénia afc 
egészségvédelem szabályait. S az 
aktivista egyik legfőbb gondja: hogy 
a faluban alkalmazzák is a tanul
takat.

Gondja van a jó aktivistának az 
iskolára is. Szovátop az iskola 15 
termét mind RDNSz-iagok meszel
ték, takarították ki. Ugyancsak 
ők meszelték ki a kulturott- 
hont, amelynek előadásait ál
landóan népszerűsítik: felhív
ják rá az emberek figyelmét. A 
kultúrotthon különben is szívügyük. 
Itt tartja minden vasárnap délutáni 
üléseit a helybeli RDNSz.

Persze a szövetkezeitire ji;s gon
dolnak. Ennek kitaturo zásában is 
nagy segítséget jofentettek $ azon
felül cselekvőén résztvesznek a szö
vetkezeti mozgalomban.

A napközi otthon igazán az asz- 
szonyok ügye. A szováti RDNSz- 
szervezetben már minden előkészü
let megtörtént

AZ TDÖKÖZI NAPKÖZI 
OTTHON

rrreg-nyitásána,. Idekerülnek a tava 
szí és nyári földmunka idején 3 
gyermekek s kapnak jó ellátást, 
gondozást.

A kralturélet fellendítése fel
adata a RDNSz-aktivistának Sza
bóné például faliújság feJo’ős. 
községnek utcaujságja von s amel
lett a/rzövetkezet bem. mit ideiglenes 

bizottság iszékházúbant az iskolában 
Is állandóak olvashatók a faltujsA*  
gok.

A betűvo.tő tanfolyam hallgatói 
éppen most vizsgáztak sikeresen. 
Lassanként a legöregebb, múltban 
tanulatlanul maradt lakosok is meg
tanulnak írni-olvasni. Nyolc olvasó
kör is van, ahol az asszonyok bro
súrát. újságot. Irodalmat olvasnak, 
tanulna!;. Külön román ós magyar 
olvasókörök működnek ebben a fa
luban, ahol a Román Munkáspárt 
irányításává] ig-n szépen dolgozik 
a falu egész életét áttekintő g an
nak fellendítésében résztvevő 
RDNSz.

Elóljámak az. önkéntes munká
ban. a felvilágosításban, a hala
dásban.

Példáiul nt bátran követhetik más 
falusi RDNSz szervezet aktivistái is;

udalt.il
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APRÓHIROETÉS E K
ADÁS-VÉTEL f

VESZEK: beton-, öntöttvas- és 
kovácsoltvas-csöveket, idomokat, 
fürdőberendezést és tűzcsapokat’ 
Traian-utca 13. U36

VESZÜNK jókarban lévő üzlet
berendezést, automata- és tizedes
mérlegei, jégszekrényt, hütőszekr 
Tényt és esztergafejet. „Alimenta
ra", Kossuth Lajos-u. 5. Tkv (Gy)

ELADOK: antik hálószoba-bútor, 
könyvszekrény, székek, asztal. Mo- 
lotov-utca 27. I. emelet. Horváth-

ELADÓ oiajpumpás fogászati 
szék, bőrhuzattal. Molotov-utca 
27, I. emelet 1197/a

FÉRFI KERÉKPÁR jókarban 
olcsón eladó. Horea-út 99. Trafik.

ELADÓK: finom porcelán- és 
Pohárkészlet, fonott kosárfotelek 
és sezlon. gyönyörű kézimunkák, 
függöny, kétszemélyes paplanlepe
dő. képek, dísztárgyak, finom, kék 
női kosztüm. Cím a kiadóban.

EZUSTROKA, ritka !4zép pék, 
dány eladó. Cim a kiadóban.

IRATTÁSKA, teljesen uj, eladó. 
Megtekinthető a kiadóhivatalban.

KÉTSZEMÉLYES, diófurniros 
rökamie, méhek modem kaptárral 
eladók. Zorilor—Hajnal-utca 53, 
6-os autóbusz. 1209

SZÖLÖOLTVÁNY gyökeres, Ri 
pánia, megrendelhető Szilágyi 
Gyula termelőnél. Diósig, jud. Bi
hor. Árjegyzéket ingyen küld.

BÜKKFASZEKRÉNY, ágy, asz
tal. antik komód, tölgyfa jégszek
rény. eladók. Tebei-utca 4. délután 
2—4-ig. 1284

ZONGORA RÖVID, kereszthuros 
eladó. Heitai-<utca 16, ajtó 3. 128(

BUTORHUZATOT veszek bútor 
hoz, rökámiéhez. Blaga, Molotov- 
utca 43, emelet. 1287

KÜLÖNFÉLE BÚTOROK sürgő 
sen .eladók. Itona-utca 5. (Astona- 
szálló mögött.) Tkv (SÍ)

RÁDIÓ kifogástalan állapotban 
eladó. Terhes Gyuba-utca 14 szám, 
Reszlingnél. ' Tkv (S1;

RÁDIÓ jó állapotban eladó. Szta- 
lingrád-utca 23, (Erzsébet-ut tete
jén), ajtó 4. Tkv (Sí;

TELEFUNKEN RÁDIÓ, szuper, 
6+1, ultramodern, ritka gép eladó 
Vár-utca 10. 1289a

KISEBB TERMETRE zöld kabát 
eladó. Dózsa 'György-utca , 25, I. 
emelet, ajtó 11. 1292
: SÜRGŐSEN eladók: gyermekágy, 
járóka, sportkocsi, gyermekszék és 
tonta. Fischerné, Closca-utca 2.

1294
SZÉP, 'MODERN, diófurnéros, 

kétszemélyes rökámié eladó Joar 
Ghica-utca 2. 1295

PHILIPS RÁDIÓ. 3U kifogás 
teuan állapotban eladó. Victor Ba- 
bes (Trefort)-jtca 15, portásnál.

ZÜNDAPP. 600-as. legmodernebb 
szétszedett oldalkocsival, 
e.i'dó. Május 1 utca 4. 
ajtó 6, délután 3—4-:g.

KERESEK megvételre kifogásta 
lan csakis tohes hibamentes kom*  
. binált azobaberendezéut, 2 függönyt 
értékes kézimunka legyen, teljesen 
hibamentest, -’e.entkezni bármíitor 
Széchenyi-tér 1, földszint, ajtó 3

OLDALKOCSIS Zündapo- vagy 
BMW-motorkerélmárt veszek jó 
állapotban. Flórian Vasile, Mali- 
novszki-tér 1. ajtó '15. 1221

GUMICSÖVET veszek, félcolost. 
80—100 métert öntözésre. Simon, 
Petőfi-utca 58, délután 3—5-ig. 1272

100-AS „MÁTRA" motorkerékpár 
eladó. Fekete fényképész, Molotov 
ut-c.a 45. 1273

GYERMEK SPORTKOCSI jókar
ban eladó. Macavei-utca 13. JErzsé- 
bot-ut tetején. 1274
, TELJES keményfa-háló eladó. 
Jókai-utca 3, III, emelőit 15. 1276

KERTI FAHÁZIKÓT sürgősen 
veszek. C4m a kiadóban. 1277

ELADÓ kifogástalan nagy, kom
binált szekrény, egy pár sezlon ágy- 
nemütartóval. Horca-ut 1, ajtó 8.

FÜRDŐKÁD hengerről együtt 
eladó. Molotov-utca 34, hátul az ud
varban, ajtó 4. délután. 1279

ELADÓ kétszemélyes, díófurnéros 
rökámié. Holdvilág-utca 14. 1280

KERESÜNK megvételre két író
asztalt, Thonet-székekct és orvosi 
rendelői felszerelést. Tcilhfon; 13— 
72. 1283

350-ES DKW motorkerékpár. 
1944 típus, eladó Érdeklődni Kő
vári László-utca 18. 1298,

ELADÓK: sezlon, ágyak. Íróasz
tal és bútordarabok. Horváth, Vic
tor Babos (Trcfort)-utca 19. 1299

, SZÉP ÜTAZÓBÖRÖND eladó 
Március 6 (Szcntcgyház)-utca 6. I 
emelet, ajtó 12. 1301

GYERMEK SPORTKOCSI jó*.l 
Lapátban eladó. Dózsa György-utc 
24, Kzabónál. 1301

jégszekrény cindó. Augusz 
tus 23-utca 27. Arlcosi. 1302

100-AS BERUGÖS Snchs-motor 
és 3 méter, betongépre való egy 
colos lánc eladó. Răsăritului (Sz^nt. 
László)-utca 4. 1305

SEZLON JÓKARBAN. kártoló
gép, két ágy eladó. Kömálnlja-utcn 
4. 1343

olcsón
II. emelet.

1290

1311 
kétr 
Kis-
1312

ebédlő 
székek 

1334

TERMÉSKŐ, ablaktok és„^b^7 
rámák eladók. Boldog-utca 27. 1304

ELADOK: 6 személyes egyszerű 
ebédlöszerviz. üvegnemü és vázák, 
szervírozó guruló-asztal. Voros- 
marty-utca 50 délután. 1306

SZÉP HÁLÓ, kombinált szoba, 
konyhabútor, aragázkályha eladók. 
Mózes, Kari hlarx-utca 17, reggel 
tói délután 4-ig. 1341

GYERMEKKOCSI: sport, kom
binált eladó. Jasilor-utca 10, asz- 
talosmühely. 1=82

MÉHEK kaptárban ea kassal el**  
adók. Szöcs, Hasdeu (Kőkert)- 
utca 99. 1290

VARRÓGÉP, Pfaff, modern, női 
eladó. Dónát-ut 48. Megtekinthető 
mindennap este 7 órától. 1310

ELADÓ kézi tejszeparátor. Pető- 
fi-éutca 17. földszint, ajtó 2.

ELADÓ elsőrendű kivitelű, 
személyes rökámié-állvány. 
utca 22.

REDŐNYÖS kis iratszekrény, 4 
kárpitozott szék, szobaevező eladó. 
Gergely, Egyetem-utca 1, ajtó 18.

VENNÉK szép, kombinált szo
bát, értékes kézimunka függönyt, 
ágy térítőt. Ajánlatokat „Weisz” 
jeligére a kiadóba. ! 1317

ELADÓK; redőnyös tölgyfa író
asztal. konyhai ruhaszárító áll
vány, kihúzható ebédlőasztal, há
romfiókos kasztén. Holdvilág-utca 
18. 1318

SÖTÉTBARNA diófagyökér háló 
sürgősen eladó. Eötvösrutca 15, 
földszint. 1320

PATEFON, lemezek, ptok-up 120, 
szürke férfi öltöny eladók. Arte- 
lor-utca 35. , 1322

SZALMÁS és érett trágya eladó 
takarmányért/ vagy pénzért. Dó
nát-ut 150. 1326

UJ TIPUSU, süUycsztős Singer 
varrógép, 'teljes hálószoba eladó. 
Széchenyi-tér 1, földszint, ajtó 3.

MÉLY GYERMEKKOCSI jókar
ban eladó. Enescu-utca 6. Rákóczi- 
ut negyed. 1329

KONYHAKREDENC sürgősen 
eladó. Malom-utca 10, ajtó 10. 1156

MODERN konyhbutor, 
és szoba szekrény, asztal, 
eladók. Cim a kiadóban.

MODERN, teljes hálószoba bú
tor eladó. Madách-utca 38. 1335

DIOFURNÉROS ruhaízekrény 
eladó. Zola Emil-utca 1, II. emelet, 
ajtó 4. 1336

MŰVÉSZI FESTMÉNYEK, an-1 
tik óra, 4 égős lámpaernyő eladók 
Dózsa György-utca 4, I. emele'i 
ajtó 16, délelőtt 10 órától. 1337

ELADÓK: keleti perzsa,, álló vil- 
lanyl'ámpa, kották, fényképezőgép 
műtárgyak és egyebek. Vörös Had 
sereg-uțja 13, emelet, .ajtó 3. Dél
után 4—6-ig. 1338

ELADÓ 4+Les rádió. Buda
Nagy Antal-utca 17, Gherman.

RÁDIÓ 4 + 1-es, Standard, köt 
tartaléklámpával eladó. TégTás-ut- 
ca 58 Tkv (Sl)

BÚTOROK eladók. Érdeklődn 
vasárnap délelőtt Mikó-utca 23 
szám alatt. Tkv (Sl)

IKER kombinált gyermekkocsi, 
jó állapotban eladó. Kalausrutca
16. Tkv (S )

VESZÜNK Ady, József Attila» 
Babits, Tóth, Illyés verseskötete
ket. OperakaTauzt, Technikai, Mű
vészeti, Irodalmi Lexikonokat, Ze
netörténetet, Móriez-regényekeü 
„Uhu", Molotov-utca 32, kapuban.

REGÉNYEKET, művészeti, tech
nikai müveket, általában könyvei 
két veszünk. „Uhu”. Molotov-utca 
32, kapuban. 1339a
INGATLAN-LAKÁS:

KERESEK megvételre egy vág?. 
kétszobát. összkomfortos kertes 
házat, központhoz közel, esetleg 
Rákóczi-negyedben. Ajánlatokat: 
„Beköltözés nem fontos" jeligére a 
kiadóba.

BÚTOROZOTT SZOBÁT keres 
dolgozó nő. 23 számú „Victoria" 
íüszerüzlet, Horea-ut 92. 1343

ELCSERÉLNÉM modern. 2 szo
bás, összkomfortos Attila-ut no- 
gyedl lakásomat megfelelő, kertes, 
gazdálkodásra alkalmas lakással. 
Cim a kiadóban. 7?16

CUKORGYÁR-UTCA 52 SZÁM 
alatti ház eladó. Érdeklődni Or
bán Balázs-utca 15. délután 4 óra 
után. Ugyanott tégla eladó. 1321

EGY SZOBA, konyhás telek el
adó n sörgyár környékén 120.000 
leiért. Értekezni Máramaros-utca 
103. 1323

FIATAL tanár-házaspár bútoro
zott vagy (ircs lakást korcs Attíla- 
ut környékén. Cím a kiadóban.
ÁLLÁST KAPHAT:

EGYEDÜLÁLLÓ dobozó nő főz
ni tudó háztartásbeli alkalmazottat 
)<r*n:s  Cim a kiaóóban. 1293

GYERMEKSZERETÖ nőt kere
sek délutánra. L D. Caragiale-utca 
3. II. emelet, ajtó 4.
KÜLÖNFÉLÉK: “

MENYASSZONYI ruhnkülönlc- 
gességek, sclycmtüll-fáfvlak. fej- 
dlszclt, hermelin-kcppck kikölcsön
zése. ..Orchidea”. Dózsa György- 
utca 23, Tkv, (Gr)

ZONGORÁT vagy pianinót bérbe 
veszek Március 6-utca 1. Portás. 

1340
MENYASSZONYI ruhák, fáty

lak, szörme-keppek. koszorúk ki- 
kölcsönzése. ..Dahlia”. Horea-ut 35.

BÖRTArgYAK: táskák, cipők, 
bőrkabátok újrafestését végzi. Sán
dor bőrfestő. Crinúlui (volt Liliom*  
utca 3. 1024

Elveszett iratok
ACTE 
személyi ok- 
azokat tulaj- 
nyilvánitják: 
personale au

PIERDERI DE
Az alább felsorolt 

Hiányok elvesztek és 
donosaik semmisnek

Următoarele acte .
fost pierdute șl posesorii lor le 
declară nule de drept în mâigule 
oricui s’ar afla:

1. CSÚCSÚJA GHEORGHE Sta
na. jud. Clui. Buletinul de Înscri
ere la Bir. Pop. Nr 23/1949, elibei 
rat de Primăria comunei Stana, 
Carte de lucru, eliberat de Minis
terul Muncii pentru Șantierul „Va
sile Luca” din Salva-Viseu. Cartea 
de membru Nr 1304/1943. eliberat 
de Sindicatul Șantierului „Vasile 
Luca”, Salva-Viseu. 1171

2. ASZTALOS IOSIF, Cluj, Str. 
Thăliman Nr. 15, Buletinul de in
scriere la Bir. Pop. Nr. 17.425/1946, 
eliberat de Politia Clui si Carnetul 
de membru, eliberat de Sind. Mun
citorilor Constructori. Tkv. (SI.)

3. LENARD DESIDERIU. Turda,
Str Dr. Ioan Ratiu Nr. 92. Per
misul de conducere auto Nr. 2223— 
1929. Tkv, (S1J

4. SEIGER NADJA, Cluj, Str. 
Gh Baritiu Nr. 27, Buletinul de 
inscriere la Bir. Pop. Nr. 002041— 
1949, eliberat de Miliția Cluj.

Tkv. (SI.)
5. STERN LADISLAU. Cluj, Str. 

Armata Roșie Nr. 10, Permisul de 
circulație pentru bicicleta Nr. 940 
—1949, eliberat de Miliția Cluj.

Tkv. (SI.)
6. 6ARB RASILA, Clhj, Str. 

Masinistilor Nr. 120. Buletinul de 
inscriere la Bir. Pop Nr. 4220—» 
1947, eliberat de Politia Cluj.

Tkv. (SI.)
7. SALAJEAN MARIA. CHuj,

Str. Orbán Balázs Nr. 11. Buler 
tinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 
49523—1948. eliberat de Politia 
Cluj. Tkv. (SI.)

8. STELEA NASC. CARATUN
MARIA. Valea lui Mihai, Buletinul 
de inscriere la Bir. Pop. Nr. 708/S—
1949. eliberat de Miliția Valea lui 
Mihai. Tkv. <g)

9. PÓLYÁK ELISABETA, Valea 
iui Mihai. Buletinul de inscierela 
Bir Pop. Nr. 370/P—1945. elibe
rat de Politia Valea lui Mihai.

Tkv (Gr)
10. PETRÁN Gavrile Suciag, jud. 

Cluj, Buletinul de inscriere la Bir. 
Pop., eliberat de Primăria Suciag, 
cartea de membru eliberat de Sin
dicatul Agricol Suciag, Livret Mi
litar, eliberat de Cercul de Recru
tare Cluj. ctg. 1932. 1344

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta Satu-Maré Dos. Nr. 2427—
1948. DISPOZITIVUL cârtii de ju
decata Nr. 448/1948. Judecătoria in 
numele legii hotareste; Admite ac
țiunea inreg. sub No. 4646/1948 si 
in consecința declara desfăcută 
casatoria din vina paratului dintre 
soții Balogh Paul Eî Berta nasc. 
Apai, primul cu domiciliu necunos
cut si secunda dom. in satul Petin 
comuna Ambud jud, Satu-Mare, 
celebrata in fata oficiului stării 
civile a comunei Ambud la data 
de 20 Decembrie 1941 inreg. sub 
No, 19. Copila minora Ecaterina se 
plaseaza la marna. Cu apel Jude
cător (ss) A. Benea. Grefier (ss) 
Tabuci. Asesori (ss) Kohn Arpad 
(ss) Kirilla Francisc. L. S.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Aviz Nr. 474—1950. 
DISPOZITIVUL cârtii de judecata 
civilia Nr. 474 Judecata. In nume
le legii Hotareste. Admite acțiunea 
de divorț intentata de Asztalos Io- 
sif din Cluj. Str. Dumbrava Roșie 
No 10 contra sot'e Asztalos Mar
gareta nasc. Erdei domiciliata in 
loc necunoscut si in consecința dec
lara desfăcută casatoria incheiath 
intre parti la data dc 28 Decem
brie 1927 înregistrata sub No. 5»:4— 
1927 in fata ofițerului stării civile 
Oradea. Divorțul se pronunța in 
favoarea reclamantului. Cu apel In 
termen de 15 zile dela comunicare. 
Judecător: (ss) Dccusara. asesori 
(ss) Porumb, (ss) Ilyes E. Grefier, 
(ss) D. Hrib.

R. P. R. Corpul Portăreilor Tri
bunalului Ciul. Dosar Nr. 746/1949. 
PUBLICATIUNE DE VANZARE. 
In ziua do 7. Aprilie 1950, ora 10. 
dim. so vinde la licitație publica 
tn Cluj. Str. Bob No. 4, un aparat 
dc radio, un bufet, un rccamlcr. 
doua fotolii, Portărel Scf: (ss) Ioan 
Campcanu. L. 6.

Szmháa
ÁZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 

MŰSORA:
Április 4, kedd, este 8 órakor: 

BAHCSISZÁRÁJI SZÖKŐKÚT. 
Táncjáték 4 felvonásban. Előadfc 
a Herbák János üzemek dolgosói 
részére. Jegyek sorozatszáma: 505. 
AZ ÁLLAMI magyar színház

MŰSORA:
Szerdán április 5-én, este 8 óra

kor; ELVESZETT LEVÉL. I- L. 
Caragiale társadalmi szatírája, 4 fel. 
vonásban. (Bemutató előadás.)

A kolozsvári Állami Magyar Szín
ház esti előadásai, április 5-től, 
szerdától! 8 órakor kezdődnek. Az 
Elveszett levél bemutató előadásán 
már az uj, nyári kezdés érvényes. 
Kérjük a közönséget, hogy .ponto
san jelenjék meg az előadásokon, 
mert kezdés után lezárják a néző
térre vezető ajtókat.
az Állami román opera 

. MŰSORA:
Szerda, április 5: PARASZTBE

CSÜLET és PAGLIACCI (Rudi Le- 
deanu tenorista közreműködésével.)

Kori

Közlemények
IDŐJÁRÁS. Norvégia déli vidé

ki főié rendkívül heves viharcik
lon él kezelt, amely egyelőre enyhe 
tengeri légtömegeket hajt erős, he
lyenként viharos délnyugati szél
lel Közép-iEurópa és a Szovjetunió 
részei felé. A ciklon hátoldalán 
azonban Grönland felől hűvös le-

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZBAN

I. L. Caragfale vig játéka, 4 felvonásban, 
szerdán, április 5-én. 
pénteken, április 7-én, 
szombá'on, április 8-án, 
hétfőn, április 10-én, 
szerdán, április 12-én. 
órakor kezdődnek.

Bemutató előadás: 
További előadások:

Az előadások este 8
Jegyek elővételben az AG ES~'né\, Szabadság-tér 6.

. MAXIM GORKIJ MOZGÓ 
április 3-tól, hétfőtől bemutatja

A megbélyegzett 
című nagyszabású filmet,

A Osztrovszkij nagysikerű regénye alapján. 
Főszerepben O. Pahova és N. Aliszova. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Dosar Nr. 1130/1930. 
CITATIE. Szabó Aurica domicili
ata in loc necunoscut, este citata 
la aceasta instanța, camera Nr. 5 
pentru ziua 17 Aprilie 1950 ora 8 
in calitate parata in procesul de 
divorț cu recL Szabó Ernest. In caz 
de neprezentare juedeata se va 
face in lipsa. Judecător (ss) Perju. 
Grefier: (ss) Moldovan. L. S.

R.PH. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Nr. 911—1950. 
CITATIE. Sándor Júlia domiciliata 
in loc necunoscut, este citata la 
aceasta instanța, camera Nr. 5 
pentru ziua de 17 Aprilie ..1950 ora 
8 in calitate de parata in procesul 
de divorț intentat de Sándor Ste-l 
fan. In caz da neprezentare jude
cata se va face in lipsa. Judecător: 
(ss) Perju. L, S. Grefier: (ss) In
descifrabil. 1307

in numele legii 
acțiunea dc di-

R.P.R. Judecătoria Populara Ur 
bana Cluj. Dosar Nr. 892—1949. 
CITATIE. Lungu Toni nasc. Gol- 
denberg, domiciliata in Ioc necu
noscut, este citat la aceasta, in
stanța Camera Nr. 25, pentru ziua 
de 4 Aprilie 1950 ora 8 in calitate 
de parata in procesul de divorț. In 
Caz dc neprezentaro judecata se va 
faco in lipsa. Președinte judecător: 
(ss) Rusu. L. S. Grefier: (ss) Mol
dovan. 1332

R.P.R. DISPOZITIVUL cârtii dc 
judecata civila Nr. 213 din 16 Mar 

tic 1950. Judecata 
hotarcsîc: Admite 
vort, introduse dc Boldagi Nlcolac 
din Citii, Str. Fierului Nr. 42, con 

tra paratei Boldngi Borta nasc. Ma 
jor din Cluj, cu domiciliul tnccu 
noscut si In consecința declara des 
(acuta casatori;» încheiata intre 
susnumitii soți la data dc 4 Octom
brie 1911 in fata ofițerului stării 
clviio a Municipiul Ciul sub. Nr. 
894. Divorțul se pronunța in fa
voarea reclamantului. încredințea
ză po copilul Vnsllc. născut ia 25 
August 1042 reclamantului spre 

crcstcro fi educare. Obliga pe pa
rata sa plntcascn statului cheltuieli 
de timbre tn stima de 4000 |cj. Cu 
apel. Data si cetită in ședința 

publica din 16 Martie 1050. Judc-

• Opera
MOZIK MŰSORA»

Köri rág.
5, 7 és 9

Előadások:

MAXIM GORKIJ: A megbélyeg
zett. Előadások: 3, 5. 7, 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: 
Előadások kezdete: 3, 
órakor.

CAPITOL: Janika.
3, 5. 7 és 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): Janika. 
Előadások: fél 4, fél 6, fél 8 és fel 
10 órakor.

URÁNIA 
Színes film.

MOZGÓ; lan Rohac- 
Előadások: 3, 5, 7.
CSILLAG: Kővirág.VÖRÖS

Előadások: 4, 6, 8 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ: Román hír
adó 11 sz. — Tudomány és techni
ka 9—89. sa. — A csontfaragás mű
vészete. — Asania nova. — Siriei 
hegység. — Csendes hegyi tájak. 
Színes. — Vasárnapi kezdettel uj 
műsor. / .
vegö tör előre Anglia irányában. 
Kolozsváron vasárnap délben 16 
fok volt, a légnyomás 755 mm- 
erősen süllyed. Várható időjárás: 
Mérsékelt délnyugati, később élén- 
kebb nyugati-északnyugati szél, 
változó felhőzet, holnap (kedden) 
főleg az északi megyékben több
helyen kisebb eső, záporeső A h° 
mérséklet átmeneti cmelkése után 
holnap nyugat felől csökken.

câtor: (ss) Decusara. Asesori: (ss)
Porumb E. si (ss) Illyés E. Grc 
(ss) D. Hrib.

R.P.R. Judecătoria Populara
Mixta Huedin, jud. Cluj. Nr. C. 38 
—1950. DISPOZITIVUL cârtii de 
judecata civila Nr. 33—1950. Jude
cata in numele legii hotareste: 
Admite acțiunea reclamantei B<r 
bos Ana nasc. Galoș dom. in corn. 
Sancraiu, jud. Cluj, făcută prin 
petiuniunea inreg. sub Nr. 38 din 3 
Ianuarie 1950 si in consecința. Dec

lara de desfăcută casatoria interve
nita intre numita reclamanta. ș> 
paratul Bobos Dumitru cu domici
liul necunoscut, cotnractata in fata 
Ofițerului de Stare civila din corn 
Zam, jud. Cluj. Desfacerea căsăto

riei s’a pronunțat din vina para
tului. Obliga pe parat se plateasca 
Statului suma 4000 lei, drept taxe 
de timbru. Cu drept de apel in 15 
zile dela comunicare. Data si citita 

in ședința publica din 9. Martie
1950. Judecător: (ss) Dr. Ilie Su- 
ciu Asesori populari: (ss) Tr. Pe
temé, (ss) Fr. Kupa. Grefier: (ss) 
V. Totelecan. 1065

„UJ IDŐK" MOZGÓ
Műsor április 3—8.

Román híradó 11- Bf-
Tudomány és technika 9/89 
szám.

A csontfaragás művészete
Askania Nova

Soriéi hegység
Csendes hegyi tájak (színes)

Vasárnapi kezdettel 
Uj műsor.

Laboratóriumi felszerelést 
vásárol a 

< számn Állami Kórház

Kolozsvár. Vöriiu îlnd’creg- 
iitja 37.
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Paneth, Kolozsvári Sári és a Szpárták KKASE női és férfi 
csapata győztek az országos asztalitenisz 

bajnokságok zónadöntőjében
KOLOZSVÁR. — Szombaton 

és vasárnap rendezték meg Ko
lozsváron az országos asztali te
nisz bajnokságok zónadöntőit. A 
versenyen hatalmas mezőny in
dult és az a várakozásnak megfe
lelően minden számban a ko
lozsvári versenyzők győzelmével 
végződött. Rajtuk kívül igen jól 
szerepeltek a szatmáriak, ara
diak és marosvásárhelyiek. Vá
rakozáson aluli teljesítményt 
nyújtottak a resicaiak és a te
mesváriak. A verseny _ részletes 
eredményei a következők:

FÉRFI CSAPAT: 1. Szpárták 
KKASE Kolozsvár (Paneth, Dia- 
mantstein, Reiter, Magyar, 
Papp). 2. Haladás Szatmár 
(Bódi, Lecker, Griinfeld). 3. Vö
rös Lobogó UTA Arad (Griin- 
vald, Petschowszky, Thömas, 
Roth) -és Metalul Resica (Davi- 
descu, Nagler, Borozan). Az el
ső forduló eredményei: Szpár
ták KKASE—Vörös Lobogó 
Textila Sepsiszentgvörgy 5:0. 
Vörös Lobogó UTA Arad— 
MESE Marosvásárhely 5:2. Ha
ladás Szatmár—Vörös Lobogó 
DermnTa Kolozsvár 5:0. Meta
lul Resica—Metalul Temesvár 
5:3. Elődöntő: Szpárták KKASE 
—Vörös Lobogó UTA 5:0. Hala
dás—Metalul Resica 5:2. Döntő: 
Szpárták KKASE—Haladás 5:3. 
Magyar (2), Reiter (2), Papn 
(1), illetve Bódi 1, Lecker 1, |

Griinfeld 1 győzelem. Az orszá- I 
gos bajnoki döntőbe a Szpárták 
KKASE és a szatmári Haladás 
jutott.

NŐI CSAPAT; 1. Szpárták 
KKASE Kolozsvár (Kolozsvári 
Chiorean, Bálint né). 2. Vörös 
Lobogó UTA Arad (Schauer, 
Löwy). 3. Metalul Temesvár 
(Zeller, Olariu. Filip) és Grafi
kai Müvek Temesvár (Merkler, 
Weisz, Agner). Az első, forduló 
eredményei: Szpárták KKASE— 
MESE Marosvásárhely 3:0. Me
talul Temesvár—Haladás Nagy
várad 3:2. Grafikai Müvek Te
mesvár—Szpár'ák Élelmezők
Kolozsvár 3:1. Vörös Lobogó 
UTA Arad—Vörös Lobogó Tex
tila Sepsiszentgyörgy 3:0. Elő
döntő: Szpárták KKASE Metalul 
3:1. Vörös Lobogó UTA—Gra
fikai Müvek 3:2. Döntő: Szpár
ták KKASE—Vörös Lobogó 
UTA 3:1. Kolozsvári Sári 2, Ko
lozsvári—Chiorean páros 1, il
letve Schauer 1 győzelem. Az 
országos bajnoki döntőbe jutott 
a Szpárták KKASE és a Vörös 
LoIíovó UTA.

- FÉRFI EGYES: 1. Paneth 
(Sznárták KKASE). 2. Reiter 
(Szpárták KKASE). 3. Diamant- 
stein (Szpárták KKASE) és 
Giurgiu (Haladás Nagyvárad). 
A középdöntő eredménvei: Pa
neth (Szpárták KKASE)—Papp I 
(Szpárták KKASE) 3:0. Giur- 1

giu (Haladás Nagyvárad)—Ja- 
kobovics (Szpárták ..Bernáth 
Andor“ Marosvásárhely) 3.0. 
Reitor (Szpárták KKASE) — 
Bernstcin (MESE) 3:0. Dia- 
mantstein (Szpárták KKASE)— 
Magyar (Szpárták KKASE) 3:2. 
Elődöntő: Paneth—Giurgiu 3:0. 
Reiter—Diamantstein 3:2. Dön
tő: Paneth—Reiter 23:21, 21:18, 
19:21, 21:9.

Az országos bajnoki döntőbe 
az alábbi 10 versenyző jutott: 
Paneth, Reiter, Diamantstein, 
Giurgiu, Papp, Bernstein, Ma
gyar, Jakobovics. Bódi (Hala
dás Szatmár) és Lecker (Hala
dás Szatmár).

NŐI EGYES: 1. Kolozsvári 
Sári (Szpárták KKASE). 2. 
Zeller (Metalul Temesvár). 3. 
Schauer (Vörös Lobogó UTA 
Arad) 4. Chiorean (Szpárták 
KKASE) és Löwy (Vörös Lo
bogó UTA Arad). Elődöntő: Zel
ler—Chiorean 3:1. Schauer— 
Löwy 3:2. Döntő: Zeller— 
Schauer 3:2. Kihivásos döntő: 
Kolozsvári—Zeller 21:9. 21:17, 
21:17. Az országos bajnoki dön
tőbe futóit a következő hat ver
senyző- Kolozsvári Sári, Zeller, 
Schauer. Löyy, Chiorean és Ta
kács (Haladás Nagyvárad).

Az országos bajnoki zónadön
tő kifogástalan megrendezése 
BaJch László és Bekő András 
munkája.

cu értékesíti. 2:1. A 43- percben 
nagy védelmi hiba következté
ben kapja a> Lokomotív a har
madik gólt. Vigu II- és Kiss 
csak kiséri Moldovant, aki a 
kimozduló Costea mellett a há
lóba lövi a labdát. 3:1.

A játék képe alapján a Had
sereg megérdemelten nyerte ui<’g 
a mérkőzést. Védelme jól állt a 
lábán, fedezetsora sok támadást 
indított el. A csatársor az. ame
lyiknek még javulni kell- A csa
pat legjobbjai Traian Vasile és 
Zeana voltak- Lipóczinak volt 
egy-két remek védése, de vol
tak rossz megmozdulásai is. Az 
egyikből majdnem gólt kapott 
csapata.

A Lokomotív játékában ismet 
a régi hibák mutatkoztak. Tehe
tetlen csatársora egyetlen gólt 
sem tudott összehozni. Ebben a

A

sorban csak Weinbach érdemel 
említést, aki több remek löves
sél vetotte magát észre és a me
zőnyben is tűrhetően mozgott- 
Kovács IV. ismét a szokottnál 
gyengébben játszott. A többi 
csatárok semmit sem mutattak- 
A csapat legjobbjai Kiss, Radu- 
lescju és Bokor voltak. Vigu II. 
ugylátszik nem találja helyét a 
csapatban, mert kevesebbet 
nyújt, mint a KESE védelmé
ben mutatott

Takács marosvásárhelyi játék
vezető egyetlen hibát vétett, ami*  
kor nem adta meg Radulescu sza
bályos gólját. Ez a tévedése talán 
eldöntötte a mérkőzés sorsát. E*  
mellett azonban feltétlenül ki kell 
hangsúlyoznunk, hogy a Hadsereg 
minden körüménye^ között megér, 
demelte a győzelmet,

TESE vesef az A-lsgában
A nemzeti bajnokság A-Iigájában 

úgy látszik egymást verik össze a 
csapatok és a mérkőzések nagyré
sze döntetlenül végződik. Az eddig 
lejátszott 18 mérkőzésből nyolc 
döntetlenül végződött Az első he
lyen pillanatnyilag a TESE áll, 
miután a tegnapi fordulóban le- 
evőzte az eddig vezető marosvá*  
sárhelyi Lokomotivot.

Az A-íiga harmadik fordulójá
nak eredményei:
Bukarest: Dinamó Bukarest—Lo

komotív Temesvár 4:2 (2:1). 15.000

B-Isgában!A Hadsereg tovább vezet a
Meglepeácsszerii eredményei! a harmadak fordulóban

KOLOZSVAR - A nemzeti 
bajnokság B-ligájában mindhá
rom kolozsvári csapat itthon ját
szotta le vasárnap a harmadik 
forduló mérkőzéseit. Az első 
mérkőzésen a KESE fölényes 
győzelmet aratott a brádi Meta
lul ellen, mig a másik mérkőző? 
sen a Hadsereg kétvállra fek
tette a Lokomotív együttesét is.

KESE—METALUL BRAD 
7:1 (1:1)

Négyezer néző vette körül 
pályát, amikor a két csapat 
következő összeállításban 
vette a küzdelmet:

KESE. Cristea — Iovanovici- 
TarUu — Crăciun II., Luca, Mi- 
hűt — Lutz, Kovács V., Zahan, 
Copil, Avram.

METALUL. Morariu — Hel- 
Steîn, Gurau — Duna, Staran, 
Fusoiu — Dobarcau, Crama, 

. Isac, Petrean, Ometa.
Az első félidőben kiegyenlí

tett játék folyik. A KESE elbi
zakodottan játszik, s a brádi 
csapat szivvel-lélekkel küzdve 
megakadályozza a kolozsvári 
csatárokat a góllövésben. A 
KESE egyetlen gólját a 7. perc
ben éri el> amikor a javára meg- 
itclt 11-est Cristea értékesíti. A 
28. percben Ioánovici rosszul fe
jel egy labdát, haza, mely az 
ötösön álló Isac elé pattan, aki 
a megdermedt Cristea. mellett 
yédhetctlenül bombáz a hálóba.

Szünetben nagy fejmosást 
kapnak Barátky edzőtől a KE
SE játékosai. Ez meg is látszik 
& második félidei játékukon 
lEgyik támadás a másik utmi 
/gördül a pályán. A 10. pcrcbOT 
í Ávram lövése a jobhkapufá tö
véről oldalt pattan. Copil rálövi. 
A brádi kapna kiejti a labdát és 
Lutz a gólvonalról a hálóba lő 
2:1.

A 23. percben n Metalul kar 
púja előtt. idc-ofJa pattog a lab
da, több lövést mentenek egy
másután a brádi védők, de a 
labda a tizenhatos oldalvonalán 
álló Zahan elé kerül, aki pom
pás lövéssel küldi n labdát az, 
ellenkező fel sósa rokba. 3:1.

A következő gól csnk n 36. 
porcben esik, amikor Avram le- | 
Bzalad a halszélen, beadását. Za- I

a 
a 

fel-

han a jobbsarokba lövi. 4:1. Ez- ! 
után percek alatt hullanak a gó- 1 
lók A 38. percben Zahan labda- j 
ját Copil vágja a balsarokba I 
6:1. A 41.- percbon Avram ered
ményes. 6:1 A 43. percben Lutz 
állítja be a végeredményt. 7:1-

A második fél idei játéka alap
ján a KESE még az ilyen nagy
arányú győzelmet is megérde
melte. Csatársora rengeteg hely- 
eserós támadást vezetett, s kü
lönösen a második félidőben öt
letesen is játszott. A sor leg
jobbja ismét Avram volt, aki a 
halszélen sok remek támadást 
vezetett, de a csatársor minden 
helyén mutatta magát Jól és 
igen eredményesen játszott Za
han. közepes teljesítményt nyúj
tott Lutz. Copil ég Kovács V. a 
mezőnyben és a támadások fel
építésében végzett jó munkát. A 
két fedezet jól látta el feladatát, 
a védelemben Luca és Tarau 
voltak a legjobbak, Ioánovici 
többizben bizonytalankodott. 
Cristea kevés dolgát jól végezte'

A brádi csapat jó benyomást 
keltett és amig bírták erőnléttel, 
egyenrangú ellenfélnek is bizo
nyultak. A második félidőben 
azonban kifulladt a csapat és 
okkor a védelem nem tudta el
hárítani a KESE sorozatos tá
madásait. Kiemelkedő játékot 
egyik játékos sem nyújtott, csu
pán az első félidőben láttunk 
cgy-két remek öklözést Morariu 
kapustól, de a második félidőben 
ő is nagyon visszaesett és több 
gólért őt terheli a felelősség.

Schwartz nagybányai játék
vezető kisebb hibákkal tarkítva 
vezette a mérkőzést.

HADSEREG—LOKOMOTÍV 
KOLOZSVÁR 3:1 (1:0)

A nap második mérkőzését 
nagy érdeklődéssel várta a mint
egy 4000 főnyi közönség. Az el
ső mérkőzésén jól . szerepelt 
Hadsereg eddigi legnagyobb 
erőpróbája előtt állóit A csa
pat (>zt az akadályt is simán 
vette és megérdemelt győzel
met aratott nemrég még első 
oszfálvu ellenfele ellen.

A két. csapat n következő 
összeállításban játszotta le a 
rm'rkŐ7/'st:

HADSEREG. Lipóczi - Mnio.

I
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gan, Traian Vasile — Suhanek, 
Dusán, Zeana — Szász, Moldo? 
van. Tornyánszki.
Kiss.

LOKOMOTÍV.

Geamanu,

______ Costea 
• Viigu II-, Demeter (Bokor) 
Bokor (Muresar.), ”
lescu — Kirkósa, 
Chinla, Muresán 
Dobay (Coracu)

A játék elején azonnal a Had
sereg támad, majd az első 10 
perc után feljön a Lokomotív 
is, de csatársora ez alkalommal 
is tehetetlennek bizonyult

A félidő egyetlen gólja a 26- 
percben esik, amikor Tornyán
szki közepes erejű lövést küld 
kapura, Costea az előtte álló 
védőktől nem látja a labdát és 
az a hálóba köt ki. 1:0. A gól 
előtt a Lokomotív védelme el
aludt, senki sem lépett közbe 
és igy a védelem hibájából esett 
a gól.

A félidő további részében in
kább a Hadsereg támad. A Loko
motív csatársora nem tudja tar
tani a labdát és egyetlen épkéz
láb akciót sem tud összehozni- 
A 36. percben Weinbach üres 
kapura küldött lövését a gólvo
nal előtt Traian Vasile szögletre 
fejeli . . „ ,

A második félidőben már job
ban játszik a Lokomotív, de csa
társorának semmi sem sikerül. 
A 13. percben megszerzi a Had
sereg a második gólját is Mol
dovan révén. 2:0. A 15. percben 
Chirila előtt nyílik alkalom a 
gólszerzésre, do a fiatal közép
csatár az ötösről az üres kapu 
mellé küldi a labdát. A Hadse
reg ezután védclemóe vonul és 
csak három csatára tanyázik a 
Lokomotív térfelén. Erősen szo
rongat a Lokomitiv. A 37 perc
hon szabadrúgást ítél a játékve
zető a tizenhatosról a Hadsereg 
ellen. Radiilcscu áll nek; a lab
dának*  és azt a sorfal fölött pom
pás lövess"!, védhntetlonül kül
di a bal felső sarokba. A j;í- 
tók'vc;irlő teljesen <’Hhetctlenijl 
nem ítéli mag a gólt, hanem 
újra, rugafjn a szabadrúgást, 
melyet mo’t Kovács TV. a kapu 
föl" küld. Nagy játékvezetői té
vedés! K->t perccel később az 
egyik Hadsereg játékos kezén 
csattan a labda. 11-os! Radulee-

Kiss, Radu- 
Kovács IV-, 
(Weinbach)-

pártizAn meggyes—loko
motív SZATMÁR 2:1 (l:i). 
SZATMÁR. — A szatmári vas

utascsapat győzelmi esélyekkel lé
pett a pályára, de keresztül húzta 
számítását a jól küzdő medgyesi 
együttes. A vezetést Candrea ré
vén a 28. percben a Lokomotív sze
rezte meg, de a félidő vége előtt 
2 perccel Serban góljával kiegyen
lít a Partizán, A második félidő
ben elragadtatják magukat a szat
mári játékosok, sportszerűtlenül 
viselkednek és kapusuk, Pénzes 
még az ellenfél egyik játékosát is 
megütötte. A befejezés előtt egy 
perccel Moldovait megszerzi a med» 
gyesiek második, egyben győztes 
gólját. A mérkőzést Vékony nagy
váradi biró jól vezette. A győztes 
csapat legjobbjai Bükkös, Dumit*  
rescu és Moldovan voltak, a szat
mári játékosok teljesítményét î 
sportszerűtlen magatartásuk le
rontotta.
METALUL NAGYBÁNYA—ME

TALUL ARANYOSGYÉRES 
1:0 (1:0). I 

NAGYBANYA. — A két csapat 
a következő összeállításban vette 
fej a küzdelmet:

Metalul Nagybánya: Tarnovan, 
— Zavoda, Katóka — Décsey, No
bel, Marosán — Balogh, Antalfy, 

I Moldovan, Nemes, Dalos.
Metalul Aranyosgyéres: Mân

druț — Inocan, Felecan — Hal- 
bauer, Lázár, Muresan — Ardelean 
Copil, Mari, Pálffy, Chiorean.

A mérkőzés egyetlen gólját az 
első félidő 43. nercében Dalos rúg
ta. A nagybányai csapat végig nagy 
fölényben játszott, de puha csatár*  
sora nem tudott eredményes lenni. 
A mérkőzés legjobbjai Zavoda. No- 
hel. Moldovai/, illetve Felecan és 
Copil. A mérkőzést 1500 néző 
előtt Jószay kolozsvári játékvezető 
jól vezette.
LOKOMOTÍV NAGYVÁRAD— 
METALUL VÖRÖS ACÉL 1:0 (1:0) 

VÖRÖS ACÉL. — A B.-liga má
sodik csoportjának egyik legjobb 
csapata nagy küzdelem után meg
érdemelt győzelmet aratott a jól 
játszó hazai csapat ellen.

A harmadik forduló ufán a B.- 
liga II. csoportjában a sorrend a 
következő:

PARTIZÁN LUPÉNY—LOKOMO
TÍV ARAD 1:0 (0:0).

ARAD. — A nap egyik legna
gyobb meglepetése a lupényt bá- 
nyászcsapat győzelme.

1. Hadsereg K. 3 3 3 9:1 6
2. KESE 3 o 1 0 9: 1 5
3. Partizan Liipény 3 2 1 0 4: 2 5
4 Partizán Medgy. 3 2 0 1 5: 5 4
5-6 Lokom. Arad 3 1 1 1 5: 3 3
5*6 Metalul Ar.-gy. 3 1 1 1 5: 3 3
7. Lokom N várad 3 1 1 1 4: 4 3
!!. Lokomotív Kvfir 3 1 1 1 2: 3 3
9. Metalul Nbánya 3 1 0 2 2: 9 2
(0 Metalul Brád 3 0 1 2 5:12 1
11. Metalul V. /.cél 3 0 1 2 0: 2 1

12. Lokom. Szatmár 3 0 0 3 1: 6 0

néző előtt megérdemelt győzelmet 
aratott a bukaresti csapat

Bukarest: Partizán Bukarest— 
Hadsereg Bukarest 2:2 (1:1). A 
Hadsereg a mérkőzés utolsó percé
ben tudott csak kiegyenlíteni.
Nagyvárad: Haladás Nagyvárad- 

Vörös Lobogó UTA Arad 2:1 (1:0). 
6000 néző előtt játszották le a mér
kőzést. Az első félidőben, ragyogó 
játékot nyújtott a Haladás és Vá- 
czi góljával megszerezte a veze
tést. A második félidőben Vass ön

góljával növekszik a Haladás elő
nye, amit az aradi csapat Mercea 
révén csökkent. A Haladás megér
demelten nyerte a mérkőzést.

Petrozsény: Partizán Petrozsény 
—Lokomotív Bukarest 1:1 (1:1). A 
petrozsényi csapat kitűnő védelme 
megakadályozta a Lokomotív győ
zelmét, amely sorrendben immár 
a harmadik döntetlen eredményt
éri el.

Temesvár: TESE—Lokomotív
Marosvásárhely 1:0 (0:0). Nagy küz*  
«lelem folyt a pályán és a TESE 
Szinevics góljával csak szerencse*  
vei nyerte meg a mérkőzést.

Resica: Metalul Resica—Loko
motív Szeben 2:2 (1:1). Az A-liga 
két újonca nagyszerű mérkőzést 
vívott egymással, különösen a sze- 
beni csapat játszott kitünően.

A harmadik forduló után az A- 
liga állása a következő: 

1. TESE *
2-3. Haladás 
2-3. Áladsereg

5. Lokomotív Mhely. 
6*7.  Lokomotív B. 
5-7. Dinamó Bukarest 
3. Partizán Petr.
9. Lokomotív Tvár.
10. Metalul Resica
11. Vörös Lobogó
12. Lököm. Szeben

Partizán Bukarest 3 1
3 
3
3
3
3
3
3
3

3 1 2 0 2:1 4
3 21 01:5 4
3 1 2 0 7:5 4 

2 
1
3
1
1
0
2
0
2

1 
0
1
1
1 
0
1
0

0 7:6 4 
1
0
1
1
2
1
2
1

4:3 3
3:3
6:6
5:7
7:6
6:7
4:6
4:7

3
3
3
2
2
2
2

A MAGYAR NB. I. EREDMÉNYEI:
BUDAPEST. — A magyar NB.

I. vasárnapi fordulójának eredmé
nyei a következők: EDOSz—Teher- 
fuvar 3:1 (1:1). Postás—Előre. 3:2 
(0:0). Honvéd—Győri Vasas .1:0 
(0:0). Textiles—Olajmunkás 1:1 
(1:0). Vasas—Debreceni Lokomotív 
5:1 (4:0). Szombathelyi Lokomotív' 

—Dorogi Tárna 1:0 (0:0). Csepel— 
Soroksár 4:0 (J :0). Salgótarjáni Tár
na—Dózsa (Újpest) 2:2 (2:1).

A Debrecenben félbeszakadt D. 
Lokomotív—Dózsa (Újpest) mérkő
zést 0:0 gólaránnyal a Dózsa (Új
pest) javára igazolta a magyar 
labdarugó szövetség.

A MAGYAR NB. 1. ÁLLÁSA 
A KŐVETKEZŐ:

I. Honvéd 22 17 2 3 57:19 36
2 ÉDOSz 22 15 3 4 59:25 33
3. Textiles 22 11 7 4 56:28 29
4. Vasas 22 11 5 6 48:28 27
5. Dózsa 22 8 9 5 48:37 25
6. Teherfuvar 21 9 6 6 47:36 24
7. Csepel 22 8 8 6 41:33 24
8. Postás 22 7 10 5 32:33 24
9. Gy. Vasas 22 8 7 7 45:31 23

10 Dorog 21 8 5 8 40:36 21
11. Salgótarján 21 7 7 7 36:37 21
12. Szombathely 22 8 3 11 41:49 19
13. Előre 22 3 5 14 35:73 11
14 Debrecen 22 3 5 14 28:75 11
15. Olajmunkás 21 1 8 12 25:60 10
16 Soroksár 22 3 4 15 25:63 10

Világossá?!
Szerkesztőség: Horea-ut 6- TI. eme
let. Telefon: 15—35. — Kiadóhivatni: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
— Laptulajdonos: ..Petőfi” Lap- és 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizess! díj egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lei. Postatakarék

pénztár! csekkszámla 115.023.

„Taxarea In numerar plătită con!, aprobării Nr. Ü3.101 din UM4


